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A törvényhatósági bizottsági 
tagok összeférhetetlensége.

Aki e cimet elolvassa, bizonyára 
csodálkozva kérdezi, hogy mi ez? Hát 
ilyen is van? És Magyarországon van? 
És mindjárt hozzá is teszi, hogy: 
lehetetlen.

No nem éppen lehetetlen. Hogy 
nincs, az kétségtelen, de hogy egyszer 
Írott törvényben kell lennie, az több 
mint valószínű. Mert elkövetkezik az az 
idő, amikor az illetékes faktorok a köz­
hangulat nyomása alatt segítő kezüket 
kinyújtják orvosolni a közigazgatásnak 
egy végtelenül veszedelmes baját, mely 
abban áll, hogy azokat, akiknek a köz­
érdeket önzetlenül kellene szolgálniok, 
hatalmuk és befolyásuk érzetében a leg­
ridegebb önzés ragadja meg, úgy hogy 
akkor is, amikor az autonomikus körben 
élő közönség javára tesznek valamit, a 
magánérdekek egész sora búvik meg a 
beláthatatlan tömegű kuliszák sötét 
hátterében.

Ez okból alakulnak ki a törvény- 
hatósági bizottságok kebelében a 
klikkek, kisebb-nagyobb társaságok,

amelyek egymást kölcsönösen támogat­
ják, hódolván annak a ma már ugyan­
csak erősen kötelező szabálynak, hogy 
„ha akarsz valamit holnap, tedd meg 
ezt vagy azt nekem ma!“

így drágulnak meg a közintézmé­
nyek, igy szökik fel hihetetlen magasra 
a közmunka ára, és igy jut a leggazda­
gabb törvényhatóság is abba a hely­
zetbe, hogy háztartását nem képes 
többé vagyona jövedelmeiből fedezni, 
sőt az adósságai után fizetendő tör­
lesztés és kamatok oly magas összeget 
tesznek ki, hogy a polgárok épen csak 
úgy izzadják a terheket itt, mint más 
szegény, sőt vagyontalan törvényhatóság 
polgárai.

Minél gazdagabb valamely törvény- 
hatóság, annál nagyobb ez a veszede­
lem és minél hatalmasabb a törvény- 
hatósági bizottság kebelében valamely 
klikk, annál veszedelmesebb. A legve­
szedelmesebbek azonban a klikkek ve­
zér emberei.

Ezek valósággal rátVnek a szegény 
törvényhatósági tisztviselők nyakára. Ezt 
kell megcsinálni, azt kell meg csinálni 
ezt igy, azt úgy, ez a helyes, az a he­
lyes, ez a sürgős, az a sürgős, hallatszik 
egyre a hivatalszobákban. A tisztviselő

arca kérdőjel: miért? Oh hányszor tud­
ják azok a becsületes emberek azt is, 
hogy miért. De meg kell tenni mindent, 
hallgatni kell és tovább szolgálni, mert 
jön a választás. És akkor . . . akkor 
jaj annak, aki rosszul viselte magát.

Egy volt miniszter mondotta nekem 
egyszer, hogy Magyarországon nincs 
korrupczió. Nemcsak hogy kétségbe von­
tam e kijelentését, hanem egyenesen a 
szemébe nevettem érte. Megütközve 
kérdezte aztán, hogy hát azt hiszem, 
hogy a tisztviselőket meglehet veszte­
getni? Erre bizony úgy kellett megfe­
lelnem, hogy ezt nem hiszem, a tiszt­
viselők csaknem kivétel nélkül tisztessé­
gesek, hozzáférhetetlenek, de azok az 
úgynevezett befolyások emberek csinál­
ják a corrupciót, akiknek a tisztviselők 
parírozni kénytelenek akár közvetlen 
kérelemre, akár felsőbb nyomásra. És 
ha valakinek vállalat, állami kedvez- 
vény vagy engedély kell, azt ha jó 
közbenjárója van, megkapja még tör­
vényes feltételek hi'*r :p.: —-míg --bárki 
más, aki a törvényes feltételeknek meg 
is felel, ritkán kap valamit, ha közben­
járója nincs. Hát ez nem korrupczió ?

És ha odafenn a központi tisztvi­
selőknél, akiket a király vagy a minisz-

Legjobb szabása úri fehérneműéit Feketénél.
Jó termés.

Régen volt, de igaz volt. Kozák Döme 
nagyságos urnák sok száz hold földje terült 
el a falu alatt. Ő maga a kényelmes ember, 
aki nem szeretett gazdasági gondokkal bíbe­
lődni s inkább kiadta a földjét feleseknek.

Csaknem az egész falu népe az ö földét 
munkálta felében. Egyezség szerint, mikor 
zsákokba rakták a búzát, a menyiség fele a 
Kozák Döme nagyságos űré, a másik fele pe­
dig a falué volt.

Buzgólkodott is a falu népe, hogy az 
Istenáldás julius elején zsákokba kerüljön. 
Mikor készen voltak a nyomtatással, bement 
2 felesek küldöttsége Kozák Döme nagyságos 
úrhoz, aki kényelmesen ült az ambituson és 
nagy füstfellegeket eresztett hosszú szárú
csibukjából.

— Isten hozta kendteket! Hát mijáratban 
vannak.

— A végből jöttünk — szólalt meg a

felekek egyike, — hogy learattunk, nyomtat­
tunk, osztásra vár a búza.

— Igen?
— Hát igen a nagyságos uram. Az lenne 

az alázatos kérésünk, jönne ki a nagyságos 
ur s osztozkodnánk meg a termésen.

Megsem moccant Kozák Döme nagy­
ságos ur, csak pöfékelt a tovább. A felesek 
várták a szavát s kisvártatva megint megis­
mételték a kérésüket.

— Nézzék kendtek, — szólalt meg hör- 
gős hangján piros-pozsgás földes ur, — mon­
dok én valamint. Becsületes embereknek is­
merem én kendteket, ha nem tartanám annak 
oda se adtam volna felébe a földemet. Meg­
bízom én kendtekben. Hát csak menjenek és 
osszák becsületesen két részre a termést. A 
maguk részét hozzák be ma, az enyémet rá­
érnek kendtek behozni holnap is.

Felcsillant a feleSek szeme. Kétszer se 
mondatták el a nagyságos ur kívánságát. Bi- 
zonykondtak egy sort, azután siettek ki a bú­
zaföldre s rakodtak a búzából amúgy bősé­

gesen, hogy a iiarmadrésze se maradt ott a 
földes urnák. Recsegett, ropogott a dúsan 
rakott szekerük a termés alatt, de csak beér­
tek vele a faluba,

Alig hogy az első házig jutottak, előt­
tük termett Kozák Döme földes ur.

— Hát megfeleztek kendtek ?
— Meg nagyságos ur.
— Becsületesen megfeleztek ?
— Bizony úgy!
A nagyságos ur ravaszul hunyorított 

egyet a szemeivel, azután érdes hangján oda 
hörögte a feleseknek:

— No hát, ha olyan becsületesen meg­
felezték kendtek a búzát, hát úgyis mindegy 
kendteknek akár ez a csomó, akár az ami a 
földön kün maradt. Ezt most hozzák hozzám, 
a magukéért pedig majd menjenek vissza.

Dehogy mert volna szólni egy is a fe­
lesek közzül, csak magában bosszankodott 
mind ahány, hogy igy kifogott rajtuk a föl­
des ur. Nem is feleztek többet a nagyságos 
ur nélkül az ő hűséges felesei. ZsüL

Halász Nándor óra, ékszer- és 
ezüstnemü flz- 

leiében
Vásároljunk Pontosan járó órákat

Debreczen, Piac-utca, közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakban.
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tér nevez ki, van ilyen korrupczió, meny­
nyivel inkább van az a törvényhatósá­
gok tisztviselőinél, akik a mai válasz­
tási rendszer mellett minden egyes tör­
vényhatósági bizottsági tagtól függenek. 
És mennyire függenek ! Hallottam egy 
volt jegyzőről, hogy amikor egy alka­
lommal „rosszul“ szavazott, egy befo­
lyásos bizottsági tag odaszólt neki: „ak­
kor lesz maga árvaszéki ülnök, amikor 
én!“ Azóta az illető jegyző ur mégis 
árvaszéki ülnök lett, de hogy az lett, 
bizonyára nem azon a mérges bizottsági­
tagon múlott.

Ez csak egyetlen kiszakított példa. 
De hányat lehetne még fölhozni! És 
hány példáját sorolhatnám föl még an­
nak’ is, hogy a törvényhatósági bizott­
sági tagoknak a tisztviselők miként jár­
nak kedvében

Olcsó haszonbérletet akarsz ? Biz­
tos jövedelmű, hasznos vállalatot? Ked­
vezményt? Elnézést? Segélyt? Hivatalt? 
Eredj csak a legnagyobb klikk vezér­
emberéhez és biztosan megkapod, amit 
akarsz, föltéve, ha kegyét megnyered. 
És megkapod még akkor is, ha egyéb­
ként igazság szerint meg sem kap­
hatnád.

Részvénytársaságot alapítasz? Végy 
fel az igazgatóságba befolyásos bizott­
sági tagokat! És akkor ne féltsd a tár­
saság jövőjét! Lesz üzlet, amennyi kell 
és lesz jövedelem több, mint amennyi 
kell, sőt mérlegedben a haszonered­
mény idővel meghaladja még az alap­
tőkét is.

Ha a tövényhatóság közmunkát 
végeztet és annak végrehajtását elnyerni 
akarod, járulj valamelyik hangadó elé, 
beszélj vele nyíltan vagy négyszemközt, 
ha kell simogasd meg, ha ez nem elég, 
dolgozd meg és tied a babér, a dicső­
ség és a nyereség!

Mert üzlet van a legtöbb köz­
munka háta megett, kis és nagy üzlet, 
tisztátlan és gyalázatos. Pénzsóvár em­
berek leselkednek a közvagyonra és 
várva-várják a kedvező pillanatot, ami­
kor lenyeshetik maguknak a megfelelő 
sápot.

És ha akad valaki, akinek nem 
kell a sáp, aki nem éhes és aki kö­
telességét önzetlenül teljesiti, annak 
unisiono nekirontanak. „Aki nincs ve­
lünk, az ellenünk“. Azt pedig, aki a 
játékukba beleszól, kártyáikat elárulja, 
bűneiket leleplezi, egyenesen kiűzik a 
közgyűlési teremből. És ott maradnak 
egyedül ők, a játékosok, no meg egy 
pár szegény csöndes kibicz, aki még 
hiszi, hogy becsületesen játszanak. Ott 
marad vagy ötven ember és a többi 
száz oda se néz a közügyeknek, mert 
megundorodott.

Rettenetes helyzet. Ezen segíteni 
kell. Nem kormánybiztosokkal, nem vizs­

gálatokkal, nem dörgedelmes leiratokkal, 
hanem szigorú törvénynyel.

Törvény kell e visszás állapotok meg­
szüntetésére a közjó és az adózó polgárok 
érdekében. Törvény, amely megtiltja, 
hogy a törvényhatóságok vállalkozói, 
haszonbérlői, a törvényhatósággal szer­
ződési viszonyban levő részvény-társasá­
gok igazgatósági tagjai és más ilyenek a 
törvényhatósági bizottság tagjai legyenek. 
Az érdekelt virilis tag kihagyandó, a 
választottnak pedig le kell mondania. A 
törvényhatósági tisztviselők ajtaján pedig 
ki kell függeszteni egy táblát, azzal a 
felírással, hogy : közügyekben meghívás 
nélkül tilos a bemenet! Akinek valami 
kívánsága van, adja be Írásban. És ha 
valamely bizottsági tag akar valamit, 
mondja meg a bizottságokban vagy a 
közgyütésen!

Salus reipublicae lex est. A közön­
ség, a polgárok jóléte a cél, nem egyes 
emberek boldogitása. Egyszer már rend­
nek és tisztességnek kell lennie minde­
nütt, hogy ez az ország ne legyen 
többé rongyos ország és városai rongyos, 
piszkos városok.

A jó szándékú emberek pedig ne 
riadjanak vissza! Küzdjék meg a leg­
nehezebb harcokat addig is, amig a 
megváltó törvény megérkezik. Ha pedig 
kivülről-belülről érdekelt szájak és fizetett 
tollak azt zúgnák ezért feléjük, hogy 
„kerékkötők“, viseljék el e sértést is 
nyugodtan, mert a mai viszonyok közt 
tényleg meg kell kötni a kerekeket, hogy 
a szekér a mélységbe ne zuhanjon.

És te nyájas olvasó, ha azt kérde­
zed tőlem, hogy vájjon Debrecenről 
irtam-e ezt a cikket, vagy legalább is 
Debrecenről vettem-e hozzá a példát, azt 
felelem neked, hogy nem. Isten ments, 
hogy erről a nemes városról rosszat 
gondoljak ! Ez minta város. Itt nincsenek 
klikkek, üzletszerző vezéremberek és 
meghajló tisztviselők. Egyszóval itt rend­
ben megy minden. Talán az ellenkezőt 
mondjam ? Hátha lovagias ügyek támad­
nának abból ? Hogyan állhatnék helyt 
annyi lovagias ügyben ? Őrizzen az Isten!

Dr. Révi Nándor.
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Kitüntetve a bécsi, párisi 
londoni kiállításokon 

aranyéremmel, oklevéllel.

ellen a legjobb háziszer a hires 1306

Király balzSan)!
Hatása némely esetben meg amennyibennely esetben meglepő,
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri 
bedürzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

fog-és tejtájást 5 pbic alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 korona teljes használati uta- 
o o sírással. Kapható a teltaláló és készítő o o

GRÖSZ NAGY FERENC gyógyszertárában
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EGYHÁZ ÉS ISKOLÁI
Hagyomány a debreceni ref. fő. 

Iskolának. A napokban elhunyt Budapes­
ten Laky Adolf dúsgazdag magánzó. Vég­
rendeletének kihirdetésekor tűnt ki, hogy 
nagy vagyonát, több mint két éb fél mii- 
lió koronát kulturális és humánus célokra 
szánta. Laky Adolf a debreceni ref. főis­
koláról sem feledkezett meg s 20 darab 
Rimamurányi részvényt hagyományozott a 
oollegiumnak, ami 14.000 korona pénzérté­
ket képvisel.

A debreceni egyetemért, özv. Kál­
mán Farkasnő, egy református pap özvegye 
azt az ajánlatot tette a ref. egyházkerület­
nek, hogy 50 ezer korona vagyonát a deb. 
receni egyetemre hagyja, ha élete fogytáig 
a pénz két százalékát élvezheti. Ezt a ki­
kötést elfogadták s igy az egyetem alapja 
ismét szép összeggel gazdagodott.

Eárptólás
az ingyenes népoktatásért.

A közoktatásügyi 
miniszter rendelete.

A 1908. XLVI. t.-c. értelmében 1910. 
szeptember 1-től az elemi iskolákban tandíj 
nem szedhető s a községi és hitfelekezeti is­
kolákat az elmaradt tandíjért kárpótolni fogja.

A törvény végrehajtó utasítása azonban 
késett, minek valószínű oka az volt, hogy a 
törvény nagy terhet ró az államkincstára. E 
megterhelést az uj államkölcsönből kell majd 
fedezni s minthogy az államkölcsönt csak 
most sikerült kibocsátani, a végrehajtó rende­
let is csak most tétetett közzé.

A rendelet értelmében 1910. december 
31-ig kell az iskolafentartóknak tandijkárpót- 
lásért folyamodni. Az évi államsegély maxi­
mális összege az illető iskola 1906—908 évi 
tandíjbevételeinek egy évi átlaga azon meg­
szorítással, hogy a kárpótlás nem haladhatja 
meg azt az összeget, mely a tandíjköteles 
növendékeknél fejenként 15 kor. tandíj és 
1 kor. felvételi díjnak megfelel.

Az iskola fentartóknak három évi iskolai 
költségvetések, számadások, felvételi (beiratási) 
naplók és az 1907 évi 76.000 sz. utasításban 
kiadott mellékletekkel kell kérvényüket felsze­
relni s közigazgatási bizottsághoz benyújtani. 
Minthogy a felszerelés nagyobb munkával jár, 
a törvényben irt terminust a miniszter f. évi 
december 31-re tolta ki. Ez időn túl beadott 
kérvények visszautasittatnak.

Az eddig befizetett tandijakat ott, ahol 
ez évben tandijat szedtek, vissza kell űzetni, 
kivéve a hátralékos tandijakat.

A beiratásnál szedett 50 fillérek az ál­
lamsegély különbeni elvesztésének terhe alatt 
csak tanítói és ifjúsági könyvtár bővítésére 
fordíthatók.

A miniszteri renedelet (100600/1910. Vksz.) 
a közigazgatási bizottsághoz öt példányban 
megküldetett.

folyó évi novembei* ^

Mzletüely hegemet ^gcz-uícza 32.

mely alkalomból a jelenleg raktáron levő nAPA Fintort ,irás és
ai*an»i eZüstnemuek, Apák és ékszerek sVUoC LrCÁbU ékszerész
felette Olcsó árban »“«vnek elárusítva. Debrecen, Piac-u. 55. Hungária mellett.
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4 rej. egyház bérpalotája.
Meghirdették a pályázatot.

A ref. egyház bérpalotájának ügye 
rsan halad a megvalósulás feló. A 

szakértő bizottságok körültekintő gondos­
ságai átvizsgálták a pályázati feltételeket 

azt a megnyugtató kijelentést tették, 
hogy az egyház érdekei mioden irányban 
biz:ositva vannak.

A Magyar Mérnök és Epitész-egylet 
is nagy figyelemmel kiséri az előkészítési 
munkálatokat s már meg is nevezte azt a 
két tagot, akit a tervpályázati bíráló bi­
zottságba kiküldött.

Ilyenformán garantálva van, hogy a 
pályázaton csupán igazán értékes, szilárd 
konstrukciójú, helyes beosztású tervek ér­
vényesülhetnek.

A pályázat határideje december 31-én 
jár le s ezt már az összes szaklapokban 
meghirdette a ref. egyház. A siker már is 
biztosra vehető, amennyiben eddig 32 
mérnök kórt részletesebb információkat az 
ország minden tájékáról.

A két lelkészlakás — az egyik a 
püspöki parochia — átalakítására nézve is 
megtörtént a részletes és mindenféle igé­
nyeket kielégítő megállapodás. A költség­
vetés átvizsgálásához már a közeli napok­
ban hozzáfoghat a szakértő bizottság. Az 
építkezésekhez a tavaszszal kezdenek hozzá.

yi bécsi tárgyalások.
Mi az eredménye?
A miniszterelnök délután egy 

órakor már külön kihallgatáson 
jelent meg Schönbrunnban a király 
előtt, hogy az öt napos tanács­
kozás eredményéről jelentést te­
gyen. Ez a jelentés természet­
szerűen úgy szólt, hogy a bécsi 
kívánságok minden irányban tel­
jesülni lógnak, — ha ugyan a 
parlamentben még mindig elég 
erős ellenzék nem fogja útját 
szegni a vérmes reményeknek.

Meghosszabbítják a közös bank 
szabadalmát akkor is, ha a kész­
fizetések fölvételére valami elvi 
kijelentést kapnak a megvalósítás 
időpontjának megjelölése nélkül. 
A katonai kérdések tekintetében 
pedig egyáltalában szó sincsen 
semmiféle engedményről, hanem 
csak horribilis követelésekről.

Ezekről tehetett ma jelentést 
Khuen és ez a helyzet most, a 
mikor a delegációk összeülnek. 
Szerdán délután ül össze a magyar 
delegáció a bécsi Magyar Házban 
8 ebben a delegációs ülésszakban 
l°g kiderülni, hogy a Khuen kor­

mány most még erősebben szol­
gálja a bécsi köröket, mint eddig.

Lukács László pénzügyminisz­
ter, aki tegnap a király elé ter­
jesztette^ a jövő évi költségvetés 
tervezetét, ma reggel Bécsből 
visszautazott Budapestre, a budget- 
előirányzatot a király bécsi tanács­
adóival felülvizsgáltatja és ezután 
adja csak meg az előzetes szankciót, 
így tehát a költségvetést egy­
hamar nem fogja a kormány a 
képviselőház elé terjeszteni.

Megérkezett
egy wagon

SALVATOR
ásványvíz őszi friss töltésben

Csanak József kereskedésébe.
Ezen kitűnő forrásvíz használata külö­

nösen ajánlatos a hol hiányzik a jó és 
egészséges ivó viz.

MŰVÉSZÉT.
Felhívás Debrecen zenemüveiül- 

hez. A debreceni Zenekedvelők Társaságá­
nak igazgatósága a múlt évi zárógyüléseu 
egy nagy zenekar szervezésével bízott meg. 
Városunk zenei életét átalakító eme nagy­
szabású művészi feladat teljesítéséhez fel­
kérem mindazokat a műkedvelőket, kik 
városunk zenei tovább haladását szivükön 
viselik. Alakuló gyűlésünk f. hó 11-ikón, 
este 6 órakor lesz a kereskedelmi taninté­
zet dísztermében, melyre minden érdeklő­
dőt ezennel meghívok. Tisztelettel, P. Nagy 
Zoltán igazgató.

A „Debreceni Zenekonzervatórium“ 
tanárkarának első hangversenye. A
Zenekonzervatórium tanárkara, idei első 
gyűlésén elhatározta, hogy ezentúl minden 
évben három tanári hangversenyt rendez a 
Bika nagytermében és a hangversenyeken 
a zeneirodalom legkiválóbb termékeit mu­
tatja be a " közönségnek. Az első tanári 
hangverseny október 15-ón, szombaton lesz, 
mely iránt a legnagyobb érdeklődés mutat- 
Kozik a debreceni társadalom minden réte­
gében. Az első tanári hangversenyen közre­
működnek : Füredy Ilalácsy Margit zon­
goraművésznő, Grósz Ernő zongoraművész, 
Hajúk Károly hegedűművész és Füredy F. 
Gusztáv, aki egy bevezető beszéddel az 
előadandó müveket magyarázza. A hang­
versenyen Gr ísz Ernő Bach—Taussig „ Foc- 
cata és Fuga“-ját fogja játszani, azonkívül 
többek közt Chopin As-dur „Polonaise“-jót, 
a hires balkezes oktáv menetekkel, raely- 
lyel már németországi hangversenyein is 
szenzációt keltett. Haják Károly a Paganini 
conoerttel mutatkozik be és játszani fogja 
még Mendelssohn hegedűversenyét, Hu'oay 
Jenő „Csárda jeleneteiből“ a Hullámzó 
Balatont és a világhírű Kubelik szerenádot. 
Füredy Halícsy Margit asszony Liszt: 
Concert E udjót választotta bemutatóra és 
eljátsza azonkívül Chopin—Liszt: „Chant 
Polonaise“-!. A hangversenyre való elő­
jegyzésekre P. Nagy Zoltán igazgató úgy 
intézkedett, hogy ezek Csáthy Ferencnél 
csak csütörtökig eszközölhetők,. azontúl 
ugyanott már a jegyek adatnak ki.

Debrecen.Lujza és
A negyvenöt éves 
debreceni színház 

múltjából.
A Blaha Lujza életében örökké emléke­

zetes szerepet játszik Debrecen- Ebben a vá­
rosban lett ő az a Blaha Lujza, aki később 
az egész országot boldogította művészetével.
A nagy alföldi metropolis tiszta magyar han­
gulata lüktet a szivében, csendül fel a nótá­
iban, árad ki a beszédéből. A Blaha Lujza 
fényes talentumának nem is lehetett más vá­
ros az iskolája, mint a cívis — Debrecen. 
Aztán itt siratta el első férjét, akinek neve 
benne él az ő nevében s itt jegyezte el har­
madik férje: báró Splényi Ödön is.

Fiatal asszonyka volt, amikor Blaha Já­
nos karmesterrel Debrecenbe szerződött. Ak­
kor alakult meg — 1866-ban — az intenda- 
tura a maga igazán szép és valóra is váltott 
művészi törekvéseivel. Szőllősy János polgár- 
mester, Kiss Sándor, Csanak József, Kerekes Jó­
zsef, Komlóssy Imre, Oláh Károly és Simonffy 
Imre, Debrecen legtekintélyesebb polgárai, állot­
tak az élén, akik mindent megmozgató ambícióval 
láttak az uj színház vezetéséhez, hogy annak
— az első szezon sajnálatos bukása után — 
nívót teremtsenek, övéké az érdem, hogy ezt 
a céljukat el is érték, mert akkor a debreceni 
színházat mindjárt a fővárosi Nemzeti szín­
ház után emlegették.

Olyan kiváló színtársulatot toboroztak 
össze, amelynek hire az egész országot be­
járta. Nagy segítségükre volt nehéz munká­
jukban Szabó József titkár, abban az időben 
a legképzettebb színházi emberek egyike, ő 
fedezte fel Blaha Lujzát Szabadkán s ajánla­
tára hívták meg a debreceni színházhoz.

A kitűnő gárda névsora a következő: Barth a 
Elek, Berzsenyi Károly, Bethlenfajvi István, Boránd 
György (ügyelő), Dózsa József. Égeni Elek (súgó), 
Együd István (rendező), Fektér Ferenc, Foltényi 
Vilmos, Gazdag Ambrus, Gerecs János, Hegedűs 
Ferenc, Hegedűs Lajos, Horváth István, Mándoki 
Béla, Marosi Nagy János, Mustó Gusztáv (súgó), 
Némethi Jakab, Odry Lehel, Ormódy Lajos, .Rónay 
Gyula (rendező), Szombatin Vilmos, Tanner István, 
Zádor Ákos, Zöldy Miklós, Vezér! Ödön, Vidor 
Pál (ügyelő), Vízvári Gyula; Bíró Róza, Bhháné 
Kölesi Lujza, Budai Adél, Darai Karolina, Égeni 
Eiektié, Farkas Karolina, Foitényiné Szabó Amália, 
Gregor Ilka, Helyi Ida, Hetényi Laura, Kállay 
Mária, Krecsányi Katalin, Malósl Lujza, MajosházI 
Klára, Parázs Mária, Radecki Irma, Reményi Róza, 
Rónay Gyuláné, Schinek Josefa, Szabó Róza, Sza­
káll Róza, Szőllősi Hermin, Téréi Antónia, Zöldy 
Miklósné, Vlzváry Gyuláné, Völgyi Berta.

Ezen kívül 20 tagú zenekar, úgy, ho~v 
a személyzet összes létszáma 128 volt. E.i 
még sem csináltak fiaskót sőt, az okos gaz­
dálkodás következtében, mindjárt az első év is 
haszonnal zárult. Érdekesnek tartom a tagok 
havi fizetését is ideiktatni:

Rónayné 100 frt. Foitényiné 80 Irt. Szakáll 
Róza 60 frt. Molnárné 55 frt. Zöldyné 50 írt. Rónai 
80 Irt. Zöldy 50 frt. Foltényi 70 frt. Mándoky 70 frt. 
Dózsa 75 frt. Együd 80 frt. Vízvári 50 frt. Egenl 30 frt. 
opera: Szabó Róza 150 frt. Darai Karolina 80 frt. 
Téréi Antónia 250 frt, Helyi Ida 80 frt. Tanner 150 
frt. Odry 120 frt. Gazdag 70 frt. Fektér 150 frt. 
Gerecs 80 frt. Mústó 35 frt. Blaháné 100 frt. Vlzvárlné 
60 frt. Boránd 35 frt. Vidor 32 frt.

Mind ebből a lisztából látszik, Blaháné 
havonta 100 forintot húzott. Nagy summa 
volt ez akkor, mégis, ha meggondoljuk, hogy 
egy primadonnának nem csak élni, hanem
— ami még többe kerül — öltözködni is 
kellett belőle, még sem lehetett valami túlsá­
gosan sok. Ennek dacára sem voltak Blahá- 
nénak kiegyenlítetlen számlái (sőt kifizetett sem) 
egyszerűen azért, mert ő maga varta, alakit-

Kovács Gyula és Társa
Őszi $$ t$liújdoi)Ságok
m-

női felöltőkben, Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok, 
leány és gyermek felöltők, boák, muífok. Costümök, pongyo­
lák, színházi és esti köpenyek divatszinekben. ===========

Osígske, selyem és szövelblousok, divatos kötött kabátok dusválaeztéka
legolcsébb szabott
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gáttá a ruháit. Ez is kitellett az 6 sokoldalú 
tehetségéből.

Az intendatura 1866. szept. 22-ikén kez­
dette meg előadásait. Blaha Lujza szept. 
27-ikén lépett tel először a Varázshegedü 
ciratl egy felvonásos operetteben. A dcbiitről 
ezt irja Sz. T. (Szana Tamás) az egyik helyi 
lapban:

„Köles! Lujza érdekes színpadi tünemény, 
elénk játéka, csengő hangja egyiránt figyelmet kel­
tett. Idővel kitűnő naiv színésznő válhatik belőle."

A második alakításáról pedig ezeket ol­
vashatjuk :

„Okt. L Offenbach operettéjében (A dajka 1 
felv.) Köles! Lujza szeretetreméltó dajka volt s 
kedves játékával nem csak színpadi imádóit, hanem 
a közönséget is elbájolta."

Blahánét mind sűrűbben és sűrűbben 
foglalkoztatták s ő szeretetreméltó egyénisé­
gével egyre jobban és jobban beférközött a 
közönség kegyeibe. A következő szezon ele­
jén — az 1867. nov. 30-iki számban — már 
igy referál róla az Alföldi Hírlap:

„Az operettekben Blaháné kedvence minden­
kinek, nem is ok nélkül, ügyes, eleven, örök vidor 
kedélylyel, különben is csinos alakja teljesebbé 
válván, még kellemesebb öltözéke, mindig kifogás­
talan, hangja erősebb, mint volt, éneke gyakorlot­
tabb, az egész kedves jelenség operettünknek egyik 
éltetője,“

Egyszersmint a gázsiját is emelték — 
ne mosolyogjanak a mostani dívák, akikre, ha 
csak egy kicsit is rásüt a publikum kegye 
évente legalább is ezresekkel srófolnak — ha­
vonta 5, (betűvel is csak öt) forinttal. Ekkor 
azonban az éleslátása színházi emberek már 
felismerték az uj színházi csillagot. Molnár 
György, a bolygó tragikus, a budai Nép szín­
ház igazgatója szerette volna elcsalni Blahánét 
Debrecenből. ígért neki 4000 forint évi gá­
zsit és Blaha Lujza mégis itt maradt a 105 
forintos havi fizetéssel Debrecenben.

A közönség szeretete nőttön-nőtt, külö­
nösen nagyon tetszett Blaháné a Pajkos diákok 
ál-olasz festőművész szerepében. Dalait sok­
szor megkellett ismételnie. Ez idő tájt már 
mind gyakrabban foglalkoztatták a népszín­
művekben s igy jöttek reá arra, hogy tulaj­
donképen ez a Blaháné igazi eleme. Sikerei 
itt nagy diadalokká fokozódtak úgy, hogy 
Blahánét kivonták az operettekből s teljesen 
lefoglalták a népszínmű számára.

.Csak rá kell adni a kurta bokorugró szoknyát, 
a piros kendőt s minden faluban ő lesz a legszebb 
leány* — irja egyik névtelen bírálója.

1870. január 24-ikén érte a súlyos csa­
pás, hogy férjét, Blaha Jánost elveszhette. 
Nagy fájdalmát az az őszinte rajongás tudta 
csak elviselhetővé tenni, amellyel körülvették. 
Kevéssel ezután kapta Blaháné az első meg­
hívást a Nemzeti színházhoz. Csapregi Lajos 
titkár 1870. febr. 4-iki dátummal a következő 
levelet intézte hozzá:
326—1870. szám.

T. c.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Blaháné Kölesi Lujza asszony ő nagyságának
„ „ , . Debrecenben.

Tisztelt művésznő!
A Nemzeti Színház ideiglenes igazgatóságá­

nak rendeletéből van szerencsém Nagyságodat a 
pesti Nemzeti Színházban lehető legrövidebb idő alatt 
történendő s állandó szerződtetésre vezethető ven­
dégszereplésre kérni fel.

Ha az igazgatóság ebbeli szándéka Nagyságod 
óhajtásával találkoznék, úgy méltóztassék kijelenteni 
a darabokat, melyekben föllépni kivárnia s meghatá­
rozni az időt, melyben Pestre jöhetne.

Nagybecsű válaszát kérve, megkülönböztetett 
tisztelettel maradtam

Pesten, február 4-ikén, 1870.
Nagyságodnak alázatos szolgája:

Csepregl Lajos, 
titkár.

Blaha Lujza távozásáról azonban ekkor 
még szó sem lehetett. A sajtó és a kollegái

is lebeszélték róla, a közönség köréből is 
erélyes tiltakozás hallatszott. Megígérték, hogyha 
itt hagyja Debrecent, tömegesen felutaznak a 
bemutatkozására és irgalmatlanul kifütyölik.

Blaháné azonban a többször megismé­
telt kéréseknek még sem tudott ellentállani s 
a sokáig halogatott debtit 1871. május 7-ikén 
csakugyan megtörtént a Nemzeti színházban. 
A Tündérlak Magyarhonban cimti darabban 
lépett fel — a szokásos vendégszereplés mel­
lőzésével — már mint szerződött tag. És Bu­
dapest egy csapásra kapitulált. A debreceniek 
is megjelentek, mint jó előre kilátásba helyez­
ték, ezen a nevezetes előadáson, sőt — elől­
jártak az ünneplésben: mindenik hozott Bla- 
hánénak Debrecenből egy-egy szál virágot.

A budapesti Nemzeti színház tagjaiból 
alakult népszínmű társulattal , rándult le újra 
Blaháné kedves Debrecenébe, ő volt az igaz­
gatója is ennek a kis staggióénak, amelynek 
kívüle még a következők voltak tagjai:

Benedek József, Komáromy, Császárné, Tamássy, 
Vízvári, Mústóné, Sántha, Benedek Lajos, Vince, Szig. 
ligeti Ferike, Gabányi. A műsoruk ez volt: 1875. juí- 
10. A háromszéki leányok, jul. 11. A strike, jul. 12. 
A falu rossza, jul. 13. Tündérlak Magyarhonban, jul. 
14. Csikós, jul. 17. Huszárcsiny. jul. 18 Tündérlak 
Magyarhonban, jul. 20 Nagyapó, jul. 21 Lelenc, jul. 
22. Szőköit katona.

Blaháné volt a lelke ennek a vándorló 
csapatnak s felesleges mondanom, hogy a 
debreceni közönség régi kedvencét zajos ová­
ciókkal fogadta.

Blaháné 1881. január 3-ikán tartotta 
eljegyzését báró Splényi Ödönnel Debrecen­
ben. Esküvőjük pedig Budapesten ment végbe 
1887. február 27-ikén. Pár nap múlva már 
Debrecenbe vendégszerepei Blaha Lujza.

Március 2-ikán Piros bugyelláris, március 3. 
Kornevillei harangok, március 5. Boccacció. márc. 
6. Vereshaju, március 9, Sárga csikóban játszott s 
március lC-ikén Titilla hadnagyban búcsúzott.

Hírlapi följegyzések szerint a négy első 
fellépéséért 1000 forintot kapott.

A következő év elején ismét Debrecen­
ben jön Blaha Lujza.

1882. január 17. Árva Zsuska, január 18. 
Szép asszony kocsisa, január 19. Kornevillei haran­
gok, január 20. Sárga csikó, január 21. Milimári cimü 
darabokban aratott nagy sikereket.

1885 ben Krecsányi Ignác rendez Deb­
recenben Biaha-estéket a következő reper­
toárral :

April 15. Koldusdiák, ápril 16. Tót leány, 
ápril 17. Eleven ördög, ápril 18. Tücsök, ápril 19. 
Eleven ördög, ápril 20. Cigány.

Blaha Lujza mindig nagy közönséget 
vonzott, mutatja az, hogy rendesen szezon 
vége felé hívják meg a direktorok, amikor 
pedig már a színház iránt megcsappan az ér­
deklődés. 1887-ben is március 14-ikén a Ki­
rályfogás cimü operettel, — melyet ez alka­
lommal maga a zeneszerző, Konti József, diri­
gált — kezdi el a vendégjátékainak sorozatát. 
Márc. 13-ikán a Parasztkisasszony, márc. 16. 
Felhő Klári és márc. 17-ikén— utolsó estén — 
a Felhő Kláriban lépett föl.

188§ ben uj darabokat hozott magával. 
Ápril. lo-án Ingyenélők, ápril. 17. Suhanc, 
ápril. 18. az Uzsai gyöngy cimü népszínmű­
vekben játszik. A következő — 1890 évben 
ismét lejött Debrecenbe, hogy két újabb ala­
kítását: ápril. 28-ikán Náni-t, ápril. 29-ikén 
a Kádár lányok fő női szerepét bemutassa. 
Előzőleg ápril. 27-ikén az Ingyenélők-ben ját­
szott, ápril. 30-ikán pedig a Királyfogással ő 
szárta a szezont.

Három év múlva Leszkav Andás hozza 
le Blahánét három estére. Ápril. 13. Náni, 
ápril. 14. Szegény Jonathám, ápril. 15. Apja 
leánya. 1894-ben tartotta országos bucsu- 
körutját amikor Debrecenbe újra ellátogatott.

Márc. 6-lkán Piros bugyelláris, márc. 7-ikén 
Szókimondó asszonyság, márc 3-ikán ru 
mire. 10-ikén Paraszt Ideámon, 
Szókimondó asszonyság volt műsoron s"m , ' 
den fellépésekor zajos ünneplésben részei* 
tettek s banketteket rendeztek tiszteletére 8 *

Tiz év múlva látja viszont a debreezom 
közönség Blaha Lujzát. A Makó-regime 2 
1904. február 27. Menyecskék, febr 28 Fe S 
Klári, febr. 29-ikén pedig a Gyimesi vadvtág 
cimü népszínművekben játszik. A követke?!
- 1905 - évben október 8-ikén jubilálta a 
debreceni színház megnyitásának negyvenedik 
évfordulóját. Lehetett-e az ünnepség (elles 
Blaháné nélkül? A Falu rosszának első fel 
vonásában Fimun Rózsit adta, azt a szereoet 
amely talán legjobban a szivéhez nőtt. És itt
— legalább egyelőre — pontot tehetünk 
Blaha Lujza azóta nem volt Debrecenben* 
abban a városban, ahol Blaha Lujzává nőtt s 
a melyhez sok forró színházi est színes em­
lékein kívül ide köti az a hant, amely feled­
hetetlen első férjének por-tetemeit takarja künn 
a Szent-Anna-utcai temetőben.

Saatai Pereno.

Íz uj köztársaság 
programúja.

Megkésett sürgönyök.
Caneljas harcias szózata,

Lisszabon, október 8. As ideig­
lenes kormány programmjának 
főbb pontjai a következők :

A közoktatás fejlesztése.
A szárazföldi és tengeri vidé­

kek kiépítése.
A bírói hatalom autonómiájá­

nak megvalósítása.
A legfőbb szabadságok bizto­

sítása.
a vallási missziók kiutasítása.
Az egyház és állam szétvá­

lasztásának keresztülvitele.
A hitel erősítése.
A világi oktatás bevezetése.
A kormány uj választási laj­

stromot állapit meg s azután ki­
írja a választásokat az alkotmá­
ny ózó gyűlés tagjainak megválasz­
tására. az ideiglenes kormány 
legkésőbb három hónapig tartja a 
kormányt, az Azorákon és Made­
irában is proklamálták a köztár­
saságot.

Mánuel Angliában.
London, október 8. A lapok jelentése 

szerint előkészületeket tesznek, hogy Wood- 
Northon-kastólyt, az orleánsi herceg rezi­
denciáját, alkalmassá tegyék Mánuel király 
és Amália anyakirályné fogadására.

Amerika vár.
Washington, október 8. A külügy­

minisztérium jegyzéket kapott Braja elnök­
től, aki közli a köztársaság prokiamálasát. 
A kormány a jegyzékre még nem válaszolt, 
mert a portugál köztársaságot csak akkor 
fogja elismerni, ha az uj rezsim állandó­
sága bebizonyult.

Házlebontás miatt Nádudvary Lajos cégnél
2Hggiárulás Piac-utca 28, a Nagytőzsde mellett.

Az összes raktáron levő vászon, kézmil és rövidáruk, női ruha­
szövetek, barchetek, kartonok, gyapjtikendők és minden i 
fel nem sorolt áruk a legolcsóbb árakon lesznek kiárusítva.
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A ruhátlan király.
London, okt. 8. A Reuter-ügy- 

ökSáíT Gibraltárban a király ki- 
?érete°egyik tagjától ug.v értesült, 
ho-v Manuel király a bombázás 
^'kezdésekor a lisszaboni kirá­
lyi palotában volt. Azután a ki­
rak Mátrába és onnan Driceirába 

ént,* ahol a királyi család többi 
tagjaival találkozott. Driccirában 
8 királyi család nyitott csónakon 
a királyi jachthoz hajózott, mely 
szerdán délután 6 órakor egyene­
sen a Gibraltárba indult, az idő­
járás nyugodt volt. Az utón hadi­
hajókat nem láttak. Az anyaki­
rályné a királynak Driceirába ér­
kezéséig rendkívül nyugtalan volt. 
A hirtelen menekülés következté­
ben a kiséret semmit sem hozott 
macával és Gibraltárban vásárol-
tak ruhát.

Anglia védelme.
A „Temps“ megvédi Angliát a német 

sajtóban emelt azon vád ellen, hogy Anglia 
indította meg Portugáliában a köztársasági 
mozgalmat, mert a király vonakodott egy 
angol hercegnővel házasságra lépni. A 
„Temps“ azt mondja, hogy aki ilyet állít, 
nagyon otromba cs tisztességtelen politikát 
tulajdonit Angliának. Megalhaes Lima és 
Jozé Relbas, a portugál republikánusok 
ml.öldi képviselői Londonban rém része­
sültek hivatalos fogadtatásban, de nem is 
mulatt .k nekik ajtót. Jóslataikat tudomásul 
vették. Érthető tehát, hogy Portugália 
ideiglenes kormányának külpolitikai első 
nyilatkozatai Angliára barátságosak voltak.

váRosHáza.
Debrecen villamos vasútja. A

város világítási vállalata már meg­
építtette az egyenáramfejlesztő te­
lepet, ahol a Ganz-gyár az accumu­
lator állítja fel. A gépeket még 
ez évben felállítják, január havá­
ban kipróbálják, úgy, hogy február 
elsején megindulhasson a villamos 
közlekedés. A villamos vasút épí­
tési munkái is gyorsabban halad­
nak. a sínpárok lerakásával két 
hét alatt elkészülnek és e hó vége 
leié hozzáfognak az áramvezető 
oszlopok felállításához. A helyi 
vasutigazgatóság munkaprogramja 
szerint a villamos közlekedés 1911. 
év február elsején feltétlenül meg­
indul.

&z uj városi építkezések. A város
ff‘ég az idén hozzáfog számos építkezéshez. 
A köztisztasági vállalat telepén már a 
napokban megkezdik az építkezést, azon­
kívül hozzáfognak a József kir. herceg­
utcán is az uj gyermekóvó építéséhez, 
mert a gróf Degenfeld-tóri óvoda már 
semmiképp sem felel meg rendeltetésének.

Az utolsó tűzoltó diákok.
Találkozás 
harminc év 

után.
A vén debreceni kollégium tisztes 

tradíciói la »sankirít feledésbe vesznek s 
homályos emlékké távolodik a múlt. Más 
élet van most a főiskolán, mint volt régen ! 
Megváltozott, kicserélődött minden, csak az 
öreg falak és oszlopok állanak szilárdul, 
kidónthetetlenül.

Magyon meg is apadt már a diákok 
száma s igy nem is csoda, ha nem fejte­
nek ki olyan nagy tevékenységet s nem 
játszanak olyan jelentős szerepet városunk 
társadalmi életében, mint hajdan. Aztán u 
modern, a haladó kor sok mindent kiraga­
dott az ifjúság kezéből, a mi azelőtt fontos 
és komolyan vett feladatai közé tartozott.

így például a tűzoltás is a diákság 
feladata volt. Mikor felhangzott a kiáltás: 
„Incendium ad arma“, súlyos machinákat 
vontatva, rohant az ifjúság s ügyességét, 
bátorságát latba vetette, hogy polgártársai 
veszélyezi etett életét és vagyonát meg­
mentse. Mennyi hőstettet vitt véghez az 
önfeláldozó, lelkes diákcsapat. A múzeum­
ban elhelyezett öreg s nehéz gerundiu­
mok —, a miknek megforgatása olyan 
nagy dicsőséget jelentett — sokat tudná­
nak ezekről regélni .. .

Az egész város ünnepe volt régen a 
Tüzoltóegylet majálisa, amelyet évenként 
künn a Nagyerdő lombos fái alatt rendez­
tek. Régi följegyzések őszinte naivitással 
mesélik el, hogy hogyan mulattak régen 
„diák uraimék“, volt nagy fogyatkozás „az 
homokkerti vinkókban“ és a „debreceni 
kolbászában. így nevelődött fel egy okos, 
a tudományokban jártas s tettekre edzett 
ifjú generáció.

Azóta átformálódott, a mai viszonyok­
hoz asszimilálódott minden. A bentlakó 
diákság régi szervezete, törvényei, szokásai 
is elkallódtak. Kihalt a coetusok színes, 
kedves romantikája. Mostanság már az 
első gimnazista is „ur“p mert szolga seper, 
takarít utána, ahelyett, hogy ő súrolna, 
kotorna, suvikszolna s tartaná rendben a 
szobát. Eltűnt a „dárdás“ név s az azzal 
járó teendők emlékekké avultak.

A modern élet szele elsöpörte ezeket 
a tradíciókat. Harminc eve annak, hogy 
feloszlott a hires Tüzoltóegylet is. Azok az 
öreg diákok, akik még abban részt vettek, 
ma találkozóra gyűlnek össze Debre­
cenben. Bizony már csak kevesen élnek 
közülok, pedig 80—90 tagja volt még 
az utolsó esztendőben is a Tűzoltó- 
egyletnek. — Az utolsó elnök B >gős 
Lajos csokmői pap volt. 0 imádko­
zott tíz évvel ezelőtt a Nagytemplomban a 
húsz éves összejövetel alkalmával. Azóta 
elhunyt. A főjegyzői tisztséget pedig 
Dicsőfi József debreceni lelkész-elnök vi­
selte. Nem lesz érdektelen feljegyezni, 
hogy az utolsó nagybotos Vértesi Mór 
(most bihartordai pap), a khbotos pedig 
Medgyuszai Gyula (kunmadaras! pap) volt, 
akik még élemen vannak s bizonyára most 
őszbe csavarodott fejjel, munkában kifáradt 
karokkal is met? fognak pr bálkozni a 
gerundiumokkal. És ezekről a becses erek­
lyékről sok feledhetetlen történetet beszél­
nek majd el egym isnak a feher asztalok 
mellett a harminc hosszú óv után össze- 
sereglett öreg tűzoltó diákok.

A oagyerdő jövője
T$lei): korcsolyázó. 
Nyároi): cSoi^aká ;ó.

Diszkért és séta utakb
A Debreceni Tornaegyesület 

tervezete.
Debrecennek úgyszólván egyet­

lenegy kiránduló helye a nagy­
erdő. Kiterjedésénél, sürü fásításá­
nál fogva, nagy séta- és kocsi- 
utaival minden idegennek megle­
petést okoz és mégis meg kell álla­
pítani, hogy ez a debreceni nagy­
erdő a közönség szórakoztatása 
szempontjából nincs kellőleg ki­
használva és nincs megfelelő mó­
don berendezve sem.

A Debreceni Tornaogyesület 
derék vezetősége fáradozik most 
azon, hogy a debreceni közönség 
úgy télen, mint nyáron megtalálja 
a nagyerdőn szórakozási helyét és 
benépesítse azt oly intézmények­
kel, a melyek a nagyerdőt még 
kellemesebbé, fővárosi és külföldi 
kiránduló helyekkel egy nívóra 
emelje. Ezek sorozata közül már 
két hatalmas lépés a nyilvános­
ságra tartozik, mert előző belső 
szaktanácskozások során már meg­
lehetősen előkészíttetett. Az első a 
téli szórakozás helye, a korcsolyázó, 
a másik a nyári kedvtelések köz­
pontja : a csolnakázó. Mindkettő a 
kisvasúti megállóval szemben fekvő 
egy katasztrális hold nagysága 
tisztáson épülne fel.

a terv a következő: az egész 
tér 1 m. 20 cm. —1 m. 50 cm. körül 
kiásatnék és cement medencével lát­
tatnék el. E medence a vízvezeték 
elkészültéig dynamó gópszivattyuk 
által a nagyerdei fürdői kutakból 
nyerné viz ínyagát. Itt lenne aztán 
télen korcsolyázó, nyáron csolna­
kázó. A kikerülő földanyag parkí­
rozásra használtatnék fel, diszker- 
tek és más kedves kis lugasok al­
kotására, a tér egyik részén díszes 
pavilion fog emelkedni, ahol lenne 
aztán a D. T. E. korcsolya és csolna­
kázó szakosztályainak hivatalos 
helyisége, clubház és buffó. Az 
egész terület pedig díszes bekerí­
tést nyerne. Mely körül disz szökő­
kutak emeluók a hely szépségét.

Az előállítási költségek 100.000 
koronát emésztenek fel, amely ré­
szint a társadalmi aktio, részint a 
D. T. E. hozzájárulásával, legfőképp 
pedig Debrecen szab. kir. város 
mecónássága alatt kerülne össze. 
Erre nézve egyébként már a múlt 
évben a városi közgyűlés korlátolt

Elegáns ás tartás férfi-, fin- és gyermekrehát
Csoda olcsón lehet M lérfiruha áruházában
most vásárolni Wöl Ír ma Sw Debrecen, Piac a. 4L
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felhatalmazást is adott a városi ta­
nácsnak, megbízván a kérdés tüze­
tes elintézésével a D, T. E. elnöksé­
gét és titkárságát. A múlt év­
ben azonban az ügy végleges meg­
oldásához kellő idő és alkalom 
nem állott rendelkezésre.

E kérdésben egyébként dr. 
Magoss György elnöklése alatt 
társadalmi összgyiilés lesz ma, 
vasárnap délelőtt 12 órakor a ke­
reskedelmi társulat dísztermében, 
amelyre szóló meghívót lapunk 
más helyén közöljük.

Debrecen város közönsége min­
denesetre hálásan üdvözölheti a 
D. T. E. nemes intentioit, mert e 
terv megvalósítása, mig egyrész­
ről kulturális és szépitészeti fejlő­
dést hoz Debrecenre, addig a spor­
tolás és egészségi állapotokat ja­
vítja éi3 legfőképp a debreceni 
nagyerdőt széppé, még nagyobbá 
teszi, amikor vendégeit már mind­
járt ily kellemes impressiőkkal 
bocsátaná hüs árnyaiba.

? Kostya Jái)o$^
arany és ezüst ékszerüzlete j
25 éves fennálása alkalmára tetemesen meg- Jb 

nagyobbltva, újonnan fölszerelve >

szebbnél-szelib újdonságokkal ^
és kitűnő pontos járású zsebórákkal, briliáns 
ékszerekkel a legolcsóbb és lelkiismeretes 
kiszolgálással, üjmüvek, átalakítások és Ja­
vítások műhelyemben készülnek.

Ajánlom magamat a n. é, közönség to­
vábbi b. pártfogasába 1675
D Mi B R EC1E IV,

Széchenyi-utca, 
ref. Kleteplommal szemben.

Debrecen társadalmához.
fi 2).1. í. /elhívása a közönséghez.

Régóta közóhaj az városunkban, hogy 
egy modern igényeknek minden tekintet­
ben megfelelő korcsolya pálya lótesittessék. 
A debreceni Tornaegyesület ezelőtt két év­
vel mozgalmat indított ez irányban, vxz 
előkészítésnek munkája ma már annyira 
előrehaladt, hogy most már csakis Debre­
cen város társadalmának meleg és áldozat­
kész érdeklődésén múlik, hogy a közszük­
séget képező korcsolya pálya a folyó évben 
létesüljön.

Felkérjük ennélfogva Debrecen város 
társadalmának hölgy- és férfi-közönségét, 
különösen azon urleányokat, akik a kor­
csolyapálya érdekében szívesek voltak a 
polgármester urnái külön memorandumban 
kérelmezni, hogy a ma, vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor a Kereskedő-Társulat nagy­

termében tartandó nagy értekezleten ok­
vetlenül minél nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel
a Debreceni Torna-Egyesület nevében: 

Lestyán Adorján, Dr. Magoss György, 
elnök, elnök.

Dr. Horvay Róbert, 
ügyv. elnök.

Dr. Radó Rezső, Boruss Mihály,
titkár. titkár.

SZÍNHÁZ.
Ma, vasárnap, okt. 9-én színre kerül:
Délután 3 órakor

Kaméliás hölgy.
Operett 3 felv.

HETI

Este fél 8-kor
8» m 1 * s.

Színmű 3 felv.
MŰSOR

Hétfőn : Táncos huszárok, operett. B) béri. 
Kedden : Taifun, dráma. C) béri.
Szerdán: Pillangó kisasszony, opera. A) béri. 
Csütörtökön : Kuruzsló, színmű. B) béri. 
Pénteken: Elvált asszony, operett. C) béri, 
Szombaton: Tolvaj, színmű.A) béri 
Vasárnap délután: Peleskei nótárius, operett.

Este: Csákó és kalap, vigj.

Vasgyáros. Ohnet színmüve, a \ as- 
gyáros, még mindig szívesen látott műsor- 
darab. Igazolja ezt a tegnap esti zsúfolt 
nézőtér, amelyet teljesen le tudott kötni a 
szentimentális francia romantika. A Thury- 
pár állt az előadás középpontjában, az 
érdeklődést lefoglalták a maguk részére. 
Thury férfias Derblay Fülöpjo, T. Csige 
Böske nobilis és szordinósan letompüott 
Clairje egyaránt sürü tapsokat váltottak 
ki. Kelemen Pál, az uj tag, adta Bligny 
herceget. Sajnos, csak az arisztokratát 
tette magáévá abból az alakból, amelyet 
személyesített. Finomabb társalgási tónust 
vártunk tőle és mindenek felett, mint lyrai 
szerelmestől, egy kis melegséget s leg- 
kevósbbé sem értük be hideg eleganciájá­
val. Prefort bárót valószínűleg nem Kemény 
Lajosnak szánták (legalább a szinlap erre 
vall), aki csak az utolsó pillanatokban ve­
hette át s ez mentségéül szolgált bizony­
talan szövegtudásáért. Szerencsés estéje 
volt Kardos Gézának (Octave), úgyszintén 
az elevenére tapintott Borbély Sándor is a 
parvenü Moulinetnak. Huzella Irén (Sophie), 
Gazdy Aranka (Athenais) és Úti Gizella 
(Bealieu marquisné) voltak még azok, a 
kikre szívesen emlékszünk vissza, (sz. f.)

Szerződtetés. Zilahy Gyula igazgató 
Fábián Margitét a társulat rendes tagjai 
sorába szerződtette.

Taifun. (A színházi iroda jelentése.) 
Lengyel Menyhért drámája, mely immár 
világ-sikert ért el, legközelebb uj kiosztás­
sal kerül színre. Tokaramo szerepét ezúttal 
is Zilahy adja. Uj lesz Kerner Ilona sze­
repében T. Csige Böske és Lindner tanár 
szerepében Thuri Elemér.

Csákó és kalap. (A színházi iroda 
jelentése.) Rössler és Roda Roda szatirikus 
mókája foglalkoztatja az egész személyze­
tet. Az újdonság, mely Becsben háromszor 
került színre Feldherrn híigel cim alatt, 
metsző gunynyal támadja a közös hadse­
reg copfrendszerét. Az igazgatóság fénye­
sen állítja ki ezt az újdonságot.

Táuoos huseárok. (A színház 
jelentése.) A Rajna- Szirmai féle látvánvng 
operette hétfőn kerül színre. Bertha 8Zer 
pét ezúttal először Miske Aranka adja aki" 
a távozó Kun Irén helyét tölti be. Theat - 
Bárdos Irma, Edikét Szilasí Etel játsza a 
nőszabó mulatságos szerepébon ismét Ligeti 
látjuk. Az uralkodó herceget csak Lv 
mint eddig, Horváth adja.

Hétfőn délután mutatja be az Uram.7 
színház változatos uj műsorát. A hétfőn 
bemutatásra kerülő műsor a következő • 
1. Vilmos császár északi utazása. Eredni,: 
helyszíni felvétel. - 2. Az igazi any 
szeretet. Drama. - 3. Egy rendellenes 
leány. Bohózat. — 4. Addiks, komikus 
zsonglőr és céllövő parodista fellépte ~ 
5. Az uj zenetanár. Bohózat. — ß. Ferra 
Olga átváltozó művésznő fellépte, ui sün 
hatásokkal. - 7. A fegyenc : eg’y g0ao8z. 
tevő története. Dráma. — 8. A mama uno­
kája. Bohózat. Előadások rendje hétköz­
napokon : délután 5—7 óráig mozgófóny- 
kép-müsoros előadások folytonos bemenet­
tel. Este pontban 7 órakor kezdődik az 
első és pontban 9 órakor a második esti 
előadás. Ezen esti előadásokon fellépnek 
a vendégművészek is. Az esti elöádásra 
bármikor is érkező közönség csakis azt 
az előadást nézheti mag, amely előadásra 
jegyet váltott. A következő előadásra csak 
is uj jegy váltása jogosít. Kedvezményes 
áru jegyek 9 óráig érvényesek, j

Vasárnapi előadások az üranus-
ban. Az Uranus színházban ma, vasárnap 
délután pontban 3 órakor kezdődnek az 
előadások. Délután 3—7 óráig óránkint 
mozgófénykép műsoros előadások tartat­
nak. Este 7—9 és 9—11 óráig teljes mü< 
sorú előadások tartatnak a vendég művé­
szek felléptével. Helyárak, mint rendesen. 
Kedvezményesáru jegyek ma nem érvé­
nyesek.

Egy gonosztevő története. Ilyen 
címmel mutatja be holnap, hétfőn az 
Uranus-szinház uj mozgófónykóp-siágerét. 
A hatalmas müvószfelvétel valósággal re­
meke a mozgófénykép-szinpadok összjáté- 
kának és ötletes szcenirozásának. A kacag­
tató bohózatoknak egész serege tarkítja ezt 
a hétfői műsort, a mit teljessé tesznek a 
népszerű vendégművészek. Addiks zsonglőr 
és céllövő parodista ötletes mókái s a Ferra 
Olga uj művészi szinbatásai méltán tart­
hatnak számot a közönség érdeklődésére. 
A hétfői uj műsort részletesen fentebb kö­
zöljük.

Ma utoljára látható az Uranus- 
színházban az alábbi fényes műsor: 
1. A szép Turin. Természeti felvétel. 
— 2. A jeles tenorista. Bohózat.—3. A de­
tektív kutyája. Dete^tiv-történet. 4. Addiks 
amerikai komikus zsonglőr és oéllövó pa­
rodista vendégfellópte. — 5. Vilmos császár 
Béosben. Eredeti helyszíni felvétel. — 6- 
A hét főbűn. Művészi képsorozat. — 7. 
Ferra Olga. átváltozó művésznő fellépte, 
uj szinhatásokkal. — 8. Pali, mint csendőr. 
Bohózat. — 9. Póruljárt betörő. Bohózat.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. TBWI

Újdonság! Tekintse meg a világhírű eredeti Melüchár 
párossoru UNIKUM DRILL vetőgépet
a legújabb szabadalmazott feltűnést keltő
***** * m ■ r ■ g ■ ■ w n w ■■Brilla beállító készülékkel.

ár t

Ráltmfir tiíndAPnál Fíae-u. 26. Nagytrafik udvar
mAIIUUI lull Bächer, Melichár, Johnston gépgyárak lióktópe.
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p összeszólalkozás vége.
Megszurta 
a testvérét.

Súlyos sérüléssel szállítottak, be tegnap 
jjjel a debreceni közkórházba egy kis 
leányt a halápi 65. számú tanyáról. Az 
állapota rendkívül aggasztó s felgyógyulásá­
ban nem igen bíznak az orvosok.

Borsó Eszternek hívják a szerencsét­
len teremtést s mindössze 14 éves. Van 
neki egy Borsó János nevű, 16 éves bátyja, 
a kivel sehogy sem tudtak összeférni.

Pénteken este is összeszólalkoztak 
valami miatt. A perlekedésnek az lett a 
vége, bogy a fiú mérgében felkapta az 
asz talon heverő ollót s azzal nővérét hasba 
szúrta.

A leányt rögtön elborította a vér s 
elveszítette eszméletét. Borsó János csak 
akkor látta, hogy haragjában mit cseleke­
dett s megrémülve futott a szüleihez, akik 
szintén kétségbeestek leányuk állapotán. 
Minthogy pedig a kis Borsó Eszter órák 
múlva sem tért magához, szekéren óvato­
san behozták a közkórházba ápolás végett.

Vér az utcán.
Verekedés

Hajdusámsonban,
Véres verekedés volt október 3-án 

Hajdusámsonban. Két, kissé beborozott 
ember összeszó'alkozott s azután bicskával 
és bottal egymásra támadtak. Az eset 
részletei a következők:

Varga Sándor 21 éves cipész-segéd 
október 3-án ebéd után bement egyik 
boltba s ott vásárlásokat eszközölt. Majd 
betért egypár pohár borra özv. Cziment 
Mártonná korcsmájába, ahol megismerke­
dett Freskó Leó 35 éves, hajdúböszörményi 
kályhás mesterrel.

Mikor innen eltávoztak, Freskó Leó 
behívta még Varga Sándort a Bocskai- 
vendéglőbe. A kályhás mester azonban 
úgy emlékezik, hogy éppen fordítva történt 
a dolog, nevezetesen Varga lett volna a 
gavallér s ő invitálta meg. Jó egy óra- 
hosszat időztek ott el s elfogyasztottak 
vagy négy „spritzer“-t, mikor azonban a 
tartozást le kellett volna egyenlíteni, Freskó 
ofaszóit Vargának:

— Na hát fizess!
A legény erre kijelentette, hogy ő 

nem ad egy krajcárt sem, először, mert 
nála nincsen pénz, másodszor, mert ő a 
kályhás vendégének képzelte magát s nála 
nélkül be sem tette volna a lábát.

Két hatalmas pofon volt erre a felelet, 
amely valószínűleg a felihgerült Freskótól 
eredt, aki természetesen tagadta, hogy ő a 
fizetést előzetesen magára vállalta volna.

A vendéglő személyzete alig tudta szét­
választani az egymásnak rontott harcias 
feleket, akik aztán az utoán tovább folytat­
ták a oivakodást.

Freskó a botjával ismét tettleg inzul- 
tálta Varga Sándort, mire dulakodás fejlő­
dött ki köztük s e közben a cipószlegény 
a bicskáját a kályhás hónaljába szúrta, 
u-'y, hogy az busz napon túl gyógyuló 
sérülést szenvedett.

Freskó súlyos testisértés miatt felje­
lentést tett Varga Sándor ellen s az ügy 
iratait tegnap terjesztették be a debreceni 
kir. ügyészséghez.

H debreceni iparos-ház.
Tanoncotthon 
és iparosszálló.

A helyi iparosközélet vezéremberei 
többszörös tanácskozást folytattak ama szép 
terv megvalósítása tárgyában, hogy Debre­
cenben a város jóindulatú támogatásának 
megnyerésével, az iparostanonciskola szom­
szédos városi telkének elkérésével egy oly 
középület emeltessék, mely falai közé fog­
lalhatná a helyi iparos intézményeket: az 
ipartestületet és hitelszövetkezetét,iparoskört, 
munkásbiztositó pénztárt, tanonootthont és 
az iparossegédek szállóját.

A középületben olyan termek nyerné­
nek helyet, amelyeket a felsorolt testületek 
gyűlési vagy előadási célokra közösen hasz­
nálhatnának s a amennyiben lehetséges, az 
épület betetőzött udvaresarnoka kiállítási és 
rokon célokra lenne felhasználható.

Ez az ipari középület csakis az esetre 
lenne létesíthető, ha Debrecen szabad kir. 
városa ás a kormány megfelelő segélyt bo- 
csájtana rendelkezésre. Az iparkamara már 
lépéseket is tett aziránt, hogy az állam­
segélyt kieszközölje. Már magában a ta­
noncotthon és az iparossegédek szállója 
oly iparfejlesztési, illetve iparszooiálő in­
tézményeknek tekinthetők, hogy ezekre való 
tekintettel az állami támogatást' teljesen 
indokoltan kérheti a debreceni iparosság, 
amelynek fejlődésére messze kiható ered­
mény volna, ha a helyi iparcsintézmények 
közös, biztosított otthont nyerhetnének.

ÜJDÖMSÁGOS.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap az ev. ref. templomokoan az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
G. Szabó Gábor segéd-lelkész, a Kőtem­
plomban Betlendy Endra segéd-lelkész, 6 
Kossuth-utcai templomban Boér Károly 
segéd-lelkész, az Ispotály templomban Uray 
Sándor lelkész, a városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapó 
-kertben Kovács Jinos vallásoktató-lelkész, 
a Homokkertben Bereczky József főiskolai 
szénior; a Kőtemplomban délelőtt 11 óra­
kor Könyves Tóth Kálmán lelkész prédi­
kál. — Ma, vasárnap, a rom. kath.

templomban az istentiszteletek az alább 
következő sorrendben tartatnak meg: reggel 
6 órakor cs. szent mise, 7 órakor csendes 
szent mise, 8 órakor csendes szent mise 
a főgimnáziumi itjuság részére, 9 óra­
kor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent 
beszéd; húromnegved 11 órakor csendes 
szent mise, fél 12 órakor csendes szent 
mise. Délután három órakor litánia, 4 óra­
kor a Jézus Szent Szive Társulatának ájta- 
tossága szent beszéd, körmenet és litániával. 
— Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. ev. 
hitv. templomban az istentiszteletet Ro- 
zsondai József h. lelkész végzi. — Ma 
a gör. kath. templomban d. e. fél 7 órajtor 
reggeli istentisztelet, 9 órakor szt. mise ; 
d. u. 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsa­
füzér ájtatoaság.

* Házasságkötések, Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az állami anyakönyvvezető 
előtt a következő házasságok köttettek : 
X7enszák L'jis Nagy Máriával, Dobos 
Gyula Balázs Margittal, Komócsin Pál 
Vasadi Eszterrel, Gyarmati József Berecz 
Juliannával, Kádár Gusztáv Fazekas Zsó­
fiával, Kiss B ilint Gy mgyösi Erzsébettel, 
Nfithelfer István Holb Jolánnal, Vértessv 
Mihály Halmi Juliannával, Porkoláb János 
Na y Eszterrel.

* Báró Bánffy Dezső Debre­
cenben, Este 7 óra 4 perckor ro­
bogott be a budapesti gyorsvonat, 
melynek egyik elsőosztálvu kocsi­
jában érkezett meg a választójogi 
szövetség elnöke: Bánffy Dezső 
báró, valóságos belső titkos taná­
csos. Kíséretében voltak: Tüdős 
János dr., Bakonyi Samu dr. or­
szággyűlési képviselők, Messinger 
Simonkor., Sebestyén József dr., 
Fried Ödön dr. ügyvédek, Szende 
Pál dr. az Omke főtitkára, Lengyel 
Imre nyug. kir. táblai bíró és 
Bokányi Dezső a szociáldemokrata 
párt kiküldötte. Bánffy Dezső bá­
rót a vonatnál várta a debreceni 
helyi csoport nagy küldöttsége, 
amely lelkes éljenzéssel fogadta a 
szövetség elnökét, akit Legán.yi 
Gyula dr., a helyi csoport elnöke 
üdvözölt meleg szavakkal, rövid 
beszédben. Az üdvözlésre Bánfty 
Dezső báró megköszönte a szives 
fogadtatást. Az üdvözlés után 
Bánffy Dezső báró Degenfeld Jó­
zsef gróffal kocsira ült és a Bikába 
hajtatott, ahol este a földszinti ét­
teremben számos teritékü vacsora 
volt.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Az elmúlt héten, városunkban a 
következő eljegyzések történtek: Kocsis 
Sándor Sipos Rózával, Mann Jakab Lauth 
Máriával, Dudás János Gyenes M mával, 
Orbán Lajos Bundi Eszterrel, Ginelli Jenő 
Kovács Etelkával, Biró Sándor Szabó 
Juliánnával, Kiss József M. Dienes Eszter­
rel, Hokolics Mihály Volk Paulinával, Tóth 
János Petruska Eszterrel, Sarkadi Gábor 
KLs Eszterrel, Király Lajos Révész Rozá­
liával, Szalai János Csató Juliánnával, 
Tirpák József Nagy Zsuzsánnávul, Orosz 
Sándor Bereki Juliánnával, Nyíri József 
Szabó Etelkával, Szabó Gyula Safranek 
Erzsébettel, Csák József Mile Juliánnával, 
Harangi János Nagy Máriával.

legszebb II [fi 61nenyasszonyl ékszerek,
4*^ - - JL H legszolidabb alapon álló uj órás, ékszerüzletébenSándor Armin Debrecen Piac-u 41.

(Dréher sörosarnok mellett). Telephon 872 sz.
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* Beiratkozás a kereskedelmi esti
szaktanfolyamba. A Debreceni Kereske­
delmi Tanintézet esti szaktanfolyamába a 
beiratkozások október 10-ig naponta dél­
előtt 10—12 óráig és délután 5—6 óráig a 
hivatalos órában, I. em., 23. sz. a. levő 
igazgatói irodában vétetnek fel. Beiratko­
záskor az egész évi tándij, negyven korona 
befizetendő és bemutatandó a legutolsó is­
kolai, meg születési bizonyítvány^ A tanév 
megnyitása október 12-én, szerdán este 8 
órakor lesz. Az igazgatóság.

* Debreceni atléták Nyíregyházán.
A nyíregyházi Torna ós Vivóegylet ma 
atlétikai viadalt rendez, amelyen a Debre­
ceni Tornaegylet számos taggal képvisel­
teti magát. Különösen Fulöp Miklósnak 
vannak nagy szánszai a futási számokban.

* Szerencsétlenség a Varga-ntcán.
Darányi Antal 30 éves kocsis a Vargá­
méin hajtotta a szekerét tegnap délelőtt. 
Azonban szembejött vele egy automobil, a 
melytől a kocsiba fogott lovak megriadtak. 
Darányi Antal lezuhant a szekérről s sú­
lyos zuzódásokat szenvedett. A szerencsét­
lenül járt embert a mentők beszállították a 
közkórházija.

* A debreceni repüló'nap. Hesszu 
vajúdás után végre mégis megtartják a 
debreceni repülést. Az előkészületek most 
már a legkomolyabb formában megtétettek 
és a kezdő munkálatok folyamatban van­
nak. Ma délelőtt dr. Tóth Mihály kultur- 
tanácsnok és Letzter József, a repülés ren­
dezője bejárták a város határában lévő 
nagyobb szabadterületeket ós úgy talaj, 
mint lógáramlati szempontból a legalkal­
masabb helynek a Nyúláson lévő Lovar- 
egylet tulajdonát képező lóverseny területét 
találták. Letzter József érintkezésbe lépett 
Engeszer Józseffel, a Lovar-egylet titkárá­
val, a területnek átengedése végett, ahol a 
már meglévő tribün fog megnagyobbittatni. 
A városi tanácshoz ma nyújtotta be kérvé­
nyét Letzter József a repülés megtartha- 
tásáért és a városi tanács erkölcsi támoga­
tásáért. A repülési mutatványok időpontjául 
október 16-át, vasárnap délutánt jelöli meg, 
Fernando Blandard francia aviatikussal, 
aki 1 és fél órán át mutatja be a repülés 
legkülönbözőbb mozdulatait finom motorral 
ellátott Blériot gépén.

* Beleesett a csatornába. Piros 
Gusztáv pincért tegnap délelőtt eszmélet­
lenül találták meg a Késes-utcai részen 
levő csatornában. Valószínűleg arra jártá­
ban véletlenül zuhant belő az árokba. A 
mentők beszállították a közkőrházba.

* Vibirál Gizella felgyógyult. Vi-
birál Gizella, az emlékezetes Szent Anna 
utcai gyógyszertári dráma egyik áldozata 
tegnap délelőtt gyógyultan hagyta el a 
közkórházat. Két hétig feküdt ott s ez alatt 
a két golyó okozta sérülés beheggedt úgy, 
hogy most már teljesen egészséges.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
rákövetkező halálozásokat jelentették be: 
Kapros József ref. 4 hóuapos, Somogyi 
Mária ref. 18 éves, Torday László ref. 1 
hónapos.

* A debreceni kir. járásbíróságnál
négy másolódijnok öt vagy Lat hónapra 
azonnali alkalmazást nyerhet. Jelentkezni 
lehet a debreceni kir. törvényszék iroda- 
igazgatójánál.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonainknak, ismerőseinknek, jó barátaink­
nak és boldogult fiunk kartársainak, de 
különösen a máv. gépjavító műhely igaz­
gatóságának, tisztviselőinek, dal- ós zene­
egyletének, kik felejthetetlen fiunknak, 
Szegedi Lajosnak temetésén szives megje­
lenésükkel véghetetlen fájdalmunkat enyhí­
tették, ezúttal mondok hálás köszönetét. 
Szegedi András ós neje Kiss Erzsébet.

511 A legszebb férfi átmeneti kabátok, 
nagy választékban Frank Testvéreknél.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben, f. hó 14-én, azaz pénteken, egész 
nap és 15-én, szombaton, d. e. 11 óráig, 
Darabos-utca 55. szám alatt, ahol különö­
sen tüdő- és gyomorbajosok számosán láto­
gatják a sikeres gyógyításairól hires orvost.

* Téli menetrend, kicsi 40 fillér, 
nagy 2 K Antalfy Józsefnél.

* Olyan egyének, akik sokat ülnek 
ós kevés mozgást végeznek, majdnem 
mindannyian nehéz szókelésben szenved­
nek. Egy fél pohárnyi természetes Ferenoz 
József-keserüviz reggelenkint éhgyomorra 
használva, megszünteti a bél renyheségót 
anélkül, hogy más orvossághoz kellene 
folyamodni. A „Medical Mirror“ oimü 
amerikai orvosi szaklap ezért a kővetkező­
ket Írja: „Á természetes Ferencz József- 
keserüvizre minden székrekedés meg­
gyógyul“.

* Színházi cukorkák 30, 60 és 1 K
eredeti csomagolásban kizárólag kaphatók az 
Első Debreceni Gőzcukorka-gyár városi üz­
letében. Főtér, Tisza-palota.

* Révai nagy lexikonát rendelje 
meg Antalfy Józsefnél. Havi részletre is 
kapható.

* Francia babák, baba-kocsik, tör­
hetetlen és mindenféle automaticus gyermek- 
játékok legnagyobb választéka Mentze áruhá­
zában, Kossuth-u. 4. sz.

* Debreceni Agrarbank Szövet­
kezet (Piac-utca 79). betáblázás mellett, 
kezességre vagy bárminemű fedezet ellenében 
hosszú lejáratú, igen kényelmes és olcsó 
kölcsönöket folyósít. Betétekre a legmaga­
sabb kamatot adja.

* Elegáns kocsitakarók, lópokrócok 
pamut és gyapjú flanell takarók remek vá­
lasztékban. Kardos Lászlónál Kossuth-utca 9.

* Modern fali képek és rámák
állandó nagy választékban Thaisz papir- 
nemü-áruházában.

* Kedves az egészsége? Akkor 
használja ön az Erzsébet-ártézi szénsavval 
telített forrásvizet, ami étvágyát elősegíti, 
gyomorrontást megakadályoz. "Megrendelhető 
Hatvan-u. 28. Telefon 843.

* Férfi és nöl kalapokat a legszebben 
javít és tisztit Békés kalapos műhelye, Piac- 
utca 46., az udvarban.

* Női kézitáskák, bőröndök, uti-kof- 
ferek és utazási kellékekből állandó nagy 
raktár Mentze Henrik újdonságok áruházában.

* Modern képkereteket olcsón ké­
szít Koncz László, kollégiummal szemben. 
Keretlécek nagy választékban. Bármilyen 
fénykép után életnagysága kép 7 koronáért, 
üveg, porcelán, lámpa és díszműáruk olcsó 
árban.

* Irodai könyvek bankok, gyári 
vállalatok és kereskedelmi irodák részére 
legjobb kivitelben készülnek Antalfy Fe­
rencnél, Piac-u. 31.

A Polgári Takarék és Sególv 
Szövetkezet, Piac-utca 73., a 15-ik évtár 
sulatra már a mai naptól kezdve igen olcsó 
heti befizetésekkel, minden levonástól ment 
könnyen törleszthető kölcsönöket folyósít!

* Férfi átmeneti kabátokat ajánl Bé­
kés úri divatüzlete.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától Í2 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközők, fran- 
dinisatiohoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fónyfürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint! 
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* A .,Nöi Kalap Salon“ uj helyisé­
gébe, Kossuth-u. 8. (bejárat a Sas-utcai 
kapun) eredeti modellek érkeztek olcsó 
árakon.

* Házilag készült ingek 3 korona 50- 
től 7 koronáig. Lengyel Samunál.

* Iskola-táskák, könyvsziiak, tenta- 
tartók és tolltartók legolcsóbbak Mentze Hen­
rik áruházában, Kossuth-u. 4. sz.

TÁVIRATOK.
Kimen a királynál.

Becs, október 8. Khuen-Héderváry 
gróf miniszterelnök tegnap délben egy óra­
kor kihallgatáson jelent meg a schönbrunni 
kastélyban. Az audiencia egy órahosszáig 
tartott. Ezután egy újságíró beszélgetést 
folytatott a miniszterelnökkel, aki a kö­
vetkezőket mondotta el:

— Tegnap kezdte a bankkérdésben és a készfizetések ügyében a tárgyalásokat. 
A hajlandóság mindkét részről meg van a 
megoldás felé.

— Mennyi ideig tartanak a tárgyalá­
sok ? — kérdezte a hírlapíró.

— A delegációk alatt is folytatni fog­
ják még.

— Van-e már a kibontakozás felé 
vezető formula ?

— Nincs még. Egyébként ezekről a 
tárgyalásokról tettem jelentést az ural­
kodónak.

A miniszterelnök este 9 óra 15 perc­
kor utazott el Becsből.

A portugál forradalom.
London, okt. 8. Mánuel király 

Gibraltárból táviratot küldött, a 
melyben tudatja, hogy ő, az anya­
királynő, az oportói herceg az 
Amália fedélzetén Gibraltárba ér­
keztek és teljesen egészségesek. 
Jövendő tervéről nem tesz emlí­
tést. Valószínűnek tartják, hogy 
ha a forradalom az egész országra 
kiterjed, Mánuel visszavonul és 
Angliában telepszik le.

Madiid, okt. 8. Mánuel király 
táviratot intézett Alfonz spanyol 
királyhoz, a melyre igen meleg 
hangú választ kapott.

Berlin, október 8. Anglia es 
Spanyolország elismerték a porta-

ILi3*«536k» László
géplakatos mester, Debrecen II. kér. Betlilen-ulca 48. szám alatl.
* ®*rrw & Stiirttlerorth Ltd. angol gdpgyárosok kép/, bizományi raktára.

Elvállal bármily szerkezetű rosszuljáró ekéknek nyugodt 
járásuakra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját gyárt* 
mányu ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kapható* 
feltétlen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy havi kényelmes 
részletfizetésre is.

Tisztelettel értesítjük a n. é. vevőinket, hogy az

őszi és Téli iiiiyn rap y kalap modeljeink
érkeztek.

Kiváló tisztelettel

Landau nővérek, \
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köztársaságot. Egy újságíró 
Sefftudta, hogy a brazíliai elnök
meglátogatta az uj portugál köz- 
társasági elnököt. Bizonyosra ve- 

hoo-y Franciaország sem avat- 
fZoZi’k a portugál politikába s Né­
metországban is bíznak, hogy ak-
“Dtálja a portugál eseményeket. 
Vz összes portugál követeket meg- 
‘-'sitette az uj kormány állásuk­
ban, csupán a pápai követet hív­
ták vissza.

Osztálysorsjáték.
Budapest, okt. 8. Az osztálysorsjáték 

m„i húzásán a következő nagyobb nyeremé- 
•n-rk sorsoltalak ki: 200.000 koronát nyert:
40824- 5000 koronát nyertek: 83160 93111 
i )Pfí26 2000 koronát nyertek: 766 3131 
3596 18077 22327 26133 39103 41729 108332 
in.; 135 1000 koronát nyertek: 5638 8357 
mon 9318 9675 11341 11528 12480 11661 
14306 15910 18156 23566 24130 40242 44406 
]«84 49449 49954 51078 54043 56758 48226 
«402 62918 6 3892 64976 66548 70281 71031 
C1043 70345 78384 79677 8167883401 85057 
33555 93137 93530 94518 96483 98293 96483 
103365 106177 106501 107879 100073. 500 
Koronát nyertek : 2623 2827 3123 3942 3998 
3489 8684 9722 10082 10352 14624 14817 
14456 15192 16364 16457 1998819980 20375 
09I66 34426 54818 64406 15783 66232 70230 
70729 70982 71649 71765 72047 72857 80158 
80171 82823 84446 84545 84630 85513 86516 
87392 90018 9202 939779 97597 100227 
1022ö7 109091 109300 109748.

Halálos repülés.
Pécervár, október 8. Maoievios 

Leó 32 éves százados, tegnap dél­
után egy Farman-íéle biplánon a 
pétervári árodromból felszállt. Már 
mintegy 500 méterig emelkedett, 
amikor a motor hirtelen felmondta 
a szolgálatot és a repülőgép le­
zuhant. Az aviatikus szörnyet halt 
és holttestét a felismerhetetlenségig 
megcsnkitott állapotban húzták ki 
a romok alól. Meoievios néhány 
nap előtt Stolypin miniszterelnök­
kel szállt föl és ez a felszállása 
kitünően sikerült. A tegnapi sze­
rencsétlenség a nézők több ezernyi 
tömegére mély benyomást tett. 
Sokan, amikor a lezuhanást lát­
ták, páni félelemmel elmenekül­
tek a repülőtérről.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A házaló bűne. Fischer József 23 

éves helybeli lakos házalással foglalkozott. 
Ez év tavaszán azonban Biedeubaoh Béla 
udvaráról több csavar és talpvasat emelt 
ek Ezért a tettéért teznap vonta felelős­
ségre Fischer Józsefet a debreceni tör­
vényszék, amely hat havi börtönbüntetést 
szabott ki reá.

§ Lopásért javítóintézet. Palóczi 
rerene 16 éves, hajdusámsoni szabótanonc 
gazdájától, Daróczi Jánostól bárom ízben 
élelmiszert, egy alkalommal pedig 7 korona 
készpénzt ellopott. Ezért a tetteiért a tör­
vényszék tegnap javítóintézetben való el­
helyezésre Ítélte.

§ A Piac-utcai betörőket elitóltók.
Mint ismeretes, szeptember 8-án éjjel, 
Pethe László és Voncz Nagy József ál- 
kulcscsal behatoltak a Piac-utca 41. szám 
alatt levő Katz-fóle üzletbe s onnan 5 K 
10 fillért és 3 K értékű postabélyeget el­
loptak. Ezért a tettükért a törvényszék a 
tegnapi tárgyaláson Pétbe Lászlót 4 havi 
Voncz Nagy Józsefet pedig 2 havi fogház- 
büntetésre ítélte jogerősen,

§ Tch aj napszámos. Nagy János 
28 éves napszámos Dézsi Gábor helybeli 
lakosnál Ingott, Ez óv szeptember 2-ikán 
azonban a házigazda távollétiében ónnak 
bezárt ládáiét feltörte s abból 28 korona 
készpénzt és 2 darab arauygyürut ellopott. 
Ezért a tettéért a debreceni törvényszék a 
tegnapi tárgyaláson két havi fogházbünte­
tésre Ítélte.

§ A Csokonai-utcai vitriolos dráma.
A múlt hó közepén történt, hogy Kohn 
Sándor iparos vitriollal leöntötte nejét, 
Berger Malvint, szüleinek Csokonai-utoa 
12. szám alatti lakásán. Az ügyészség már 
elkészítette a vádiratot s valószínűleg már 
december hóban főtárgyalásra kerül az 
ügy. Kohn Sándor védelmével dr. Gál 
Zoltán ügyvédet bízta meg.

Haverda-pör
tárgyalása.

Harmadik nap.
A Haverda-pör tárgyalásának harma­

dik napja meglehetős érdeklődés mellett 
kezdődött. A folyosókon — a rendőri kor­
donon kívül — elegáns hölgyek várakoz­
nak, hogy megláthassák — ha csak egy 
pillanatra is — Haverda Máriát, a bünpör 
főszereplőjét, amint börtönőröktől kísérve, 
vonult fel a terembe.

Elsőnek Haverda Mária érkezik a tár­
gyalási terembe, majd pedig Jánossy Aladár. 
Vojtha még a vádlottak szobájában van és 
csak az elnöki csengetésre kisérik be.

Dr. Baloghy György elnök negyed- 
tízkor nyitja meg a tárgyalást.

A tanúvallomások.
Első tanú Rózsa István zsákoló 

munkás.
Elnök : Mondja meg, mikor volt az, 

amikor fölszállott a villamosra és találko­
zott egy fiatal emberrel. Mit mondott ön­
nek ez a fiatal ember ?

Tanú : Mentem a villamoson tavaly 
és egy kókruhás fiatal ember egy koronát 
adott, hogy szálljak le a villamosról. Ket­
ten voltak a kocsin kívülem és ón le­
szálltam.

Jánossy: Nem ón voltam. Bevallanám, 
ha ón lettem volna.

Tanút nem esketik meg.
Dr. Ugró Gyula, Újpest polgármestere, 

következik ezután.
Elnök: Ki volt már hallgatva ez ügy­

ben. Mondja meg, hogy került Jánossy 
Újpestre ?

Tanú: Hát vagy három városi főtiszt­
viselő ajánlatára alkalmaztam napidijasnak.

Elnök : Önnél titkári teendőket tel­
jesített ?

Tanú : Magam mellé osztottam be, 
mert jó modor» volt.

Elnök : Miért került más helyre 
öntől ?

Tanú: Megválasztották számtisztnek 
és a f. jegyző mellé került. Hagyatéki ügye­
ket intézett.

Elnök : Mennyi fizetése volt ?
Tanú: Mint dijnoknak 1 frt 50 kr. 

Mik'r megválasztották, 1600 korona fizetés 
és 600 korona lukpénz,

Elnök: Miért ment el Jánossy?
Tanú: Hónapokig jól viselte magát. 

Azután egy ideig hanyag volt és egyszer 
csak beállított hozzám, hogy elmegy, mert 
elveszi a főjegyző elvált feleségét. Én sza­
badságot adtam neki, de többé nem tért 
vissza és én elbocsátottam.

Elnök: Milyen embernek ismerte Já- 
nossyt ? Idegesnek?

Tanú: Eleinte nem volt ideges, ké­
sőbb i?en.

ÜJgyész: Volt mellékjövedelme is Já 
nossyn tk ? -

Tanú: Szabályrendeletünk értelmében 
nem lehet.

Ügyész: Jánossy azt mondta, hogy 
volt neki sokszor száz forint mellékjöve­
delme is.

Tanú: Nekem erről nincs tudomásom.
Elnök : Elmehet

Mariska férje
Újpest főjegyzője. Haverda Mária volt férje.

Elnök: Kivin-e vallani. Mert joga 
van megtagadni a vallomást ?

Tanú : Igénybe veszem jogomat és 
nem kívánok vallani.

Elnök : Felmentem. Eim hét!
A többi tana.

Kardhordó Aladár, 22 éves, rákos- 
palotai segédjegyző, a következő tanú.

Elnök: Ismeri Jánossy Aladárt ?
Tanú: Igen, Rákospalotán a község­

nél volt dijnok.
Elnök: Mennyi fizetése volt ?
Tanú: Havi 90 korona és mellék- 

jövedelme is volt.
Elnök: Emlókszik-e tisztán arra, 

hogy Jánossy öntől egy revolvert kért 
kölcsön ?

Tanú: Igen, tavaly március elején.
Elnök: Miért kérte? Mit mondott ?
Tanú: Hogy Vojthival vitatkoztak, 

milyen a revolver golyója, ólom-e vagy 
acél ?

Elnök: Nem emlegette, hogy ön­
gyilkos lesz ?

Tanú : Mások mondták, hogy igen s 
erre én visszakértem a revolvert.

Elnök: Milyen embernek ismerte Já-
nossyt. ?

Tanú: Jó embernek. Később ha­
nyag volt.

Ügyész : Említette Jánossy, hogy meg 
fognak változni viszonyai?

Tanú: Említette, hogyha Haverda örö­
kösödési ügye eldől, elveszi őt.

Egy esküdt: Voltak-e Jánossynak ki­
küldetései, hogy több napig is oda marad­
hatott ?

Tanú: Lehettek. Váora mehetett a fő­
szolga íróhoz.

Gál Jenő: Vojtha nevét csak a revol­
ver-golyó vitája kapcsán említette Já­
nossy ?

Tanú: Nem, mint barátját, többször 
emlegette.

Dr. Szegő védő: Van arról tudomása, 
hogy Jánossy tényleg volt kiküldetésben 
több napig ?

Világhírű „HABIG“ kalapok E"!™• •;

llső Debreceni Gőzcukorkagyár r.-t. városi raktára Főtér,
I Az őszi idény beáltávai a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlja kiváló minőségű cukorkáit, csokoládé 

Csertőit és tea süteményeit, úgyszintén eredeti csomagokban színházi cukorkáit. Vasárnap egésznap nyitva.
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csont kemény magosfényre tisztit mosóintézete, Piac-utca 63. piac

Tanú : Nem emlékszem.
Jánossy: Emlékszik-e arra a tanú ur, 

hogy Haverdától el akartam válni és már 
lakást is néztem Rákospalotán ?

Tanú: Igen, arra is, hogy egyszer 
egész éjjel nem aludt s reggel azt mondta, 
hogy Vojtha Haverdánál aludt és azért nem 
ment haza.

Elnök: Mennyi napidijat kér ?
Tanú; Tizenöt koronát.
Elnök két korona 60 fillért utalványoz 

neki. _ _ __
Vojtha sikkasztása.

A következő tanú dr. Szalay József 
szegedi helyettes főkapitány.

Az elnök: Nincs ön ellenséges viszony­
ban Vojihaval ? Mikor szolgált ön Hód­
mezővásárhelyen ?

- Öt évvel ezelőtt. Főkapitány voltam, 
Vojtha pedig segédfozalmazó.

— Vojtha hogy viselte magát?
— Eleinte jól, de később fölöttes alka- 

pitánya annak a gyanújának adott kifeje­
zést, hogy a befolyó dijak kezelése körül 
Vojtha szabálytalanul járt el. Ez a gyanú 
később beigazolást nyert.

— Megtérítette Vojtha a kárt ?
— Igen. Akkor felszólítottam, hogy 

állásáról mondjon le. Ez meg is történt és 
a tanács elfogadta a lemondást.

— Hogy van az, hogy az átiratban a 
sikkasztásnak nyoma nincs ?

— A saját hatáskörömben én intéz­
tem úgy, hogy ez a kérdés nem került 
szóba. Nem akar;am, hogy fegyelmi, vagy 
bűnvádi következményei legyenek eltévelye­
désének, annál is inkább, mert kónyörgött, 
hogy ne tegyem tönkre.

— Tud-e arról, hogy feleket meg- 
pumpolt ?

— Pozitív tudomásom erről nincs, de 
suttogtak róla sokat. Bizonyítók azonban 
nem volt ellene.

— Eladósodott ember volt Vojtha?
— Egy-kót váltójáról tu itam.
— Tud arról, hogy a kaszinóban in- 

korrektül kártyázott ?
— Nem.
Dr. Oál Jenő: Volt-e önnek Vojthával 

összekoccanása ?
— Nem volt.
— Megbántotta önt Vojtha egy ma­

gánlakásban ?
— Nem.
Vojtha a rendőri ügykezelés ismerte­

tésével azt akarja bizonyítani, hogy nem 
volt pénzhiány.

Szalay József erre igen szenvedélyes 
hangon kijelenti, hogy sikkasztás történt.

Vojtha ismét hosszú előadásba kezd, 
aminek az elnök vet véget azz il a kér­
déssel, hogy igazat mondott-a Szalay, vagy 
sem?

Vojtha: A főkapitány ur jóhiszeműen 
vall, de nem az a valóság.

Dr. Gál Jenő: Volt-e önnek Vojthá­
val összekoccanása?

— Nem.
Relli István vásárhelyi városi pénz­

táros a következő tan.i.

Az elnök: Miért vált meg Vojtha az 
állásától?

— Erről sok mindent beezéltek.
— Kért öntől Vojtha kölcsönt ?
— Azt nem, de váltót Írtam alá.
— Mondta-e azt önnek Vojtha, hogy 

Haverda Máriától tízezer koronát fog majd 
kapni.

— Mondta, de mondta másnak is.
Az elnök negyedórái szünetet ad.

Jánossy zsarolásai.
Dr. Lengyel Zoltán ügyvéd, ország­

gyűlési képviselő: Egy ízben telefonon be­
szélt velem ügyvédsegédem, Makai Ödön 
és jelentette nekem, hogy Jánossy Aladár 
az irodában van, szánalmas állapotban és 
valami segélyt kér. Az irodában volt éppen 
dr. Bródy Ernő kollegám is, a ki segé­
demmel együtt kórt, hogy emberségből le­
gyünk valamiképpen a szerencsétlen em­
ber segítségére. Adattam Jánossynak 40 
koronát, Bródy pedig ugyanannyit, de egy­
ben megvitattam segédem által, hogy en­
gem bármikor is felkeressen. Egy más al­
kalommal dr. Bródy politikai ügyben járt 
nálam és ott volt peres ügyben Gál Jenő 
is, a kik előtt jelentették nekem, hogy 
Jánossy itt van és yelem botrány árán is 
beszélni akar. Erre nagyon ingerült lettem, 
Jánossyt elutasítottam és Bródyt a főkapi­
tánynál való intervencióra kértem, hogy 
Jánossy tolakodása ellen védelmet találjak. 
A főkapitány az én telefonkérésemre is 
megígérte, hogy Jánossyt figyelni fogja. 
Későbe hallottam, hogy Jánossy engem a 
fővárosi eizyik járásbíróságnál hatvan ko­
rona erejéig beperelt, állítólag oly címen, 
hogy én megígértem neki, hogy pénzzel 
kisegítem Amerikába, de kevés pénzt adtam 
neki és igy ő csak Fiúméig jutott el. 
Ebből az ígéretből egy szó sem volt igaz. 
Itt van, kérem, egy levél, a melyben azt 
Írja, hogy eszközöljek ki pénzt Haverda 
Máriától.

— Van még ilyen levél ?
— Igen. Azt Írja egy másikban, hogy 

meg fogja Haverda Mária nyakat. „Ha pe­
dig Lengyellel nem intéződik el az ügy, 
a cselekvés terére lépek.“

— Ne tessék olvasni, csak tessék be­
csatolni.

Lengyel tovább olvassa a zsaroló le­
veleket.

Az elnök : Kérem, ne olvasson, a védő 
urak betekinthetnek majd az iratokoa.

Lengyel: itt van egy másik, amely­
ben azzal íenyegetődzik, hogy utó ti bot­
rányt csap. A leveleket nem olvastam el, 
mert csak most kerestettem elő. Ha tőlem 
kenyérre segítséget kért volna, adtam volna 
neki, de ő ellátást akart egész életére ős 
ezt fenyegetéssel akarta kikényszeríteni.

— Ki adta önnek ezeket a leveleset ?
— Makai, mert neki irta valamennyit 

Jánossy.
Dr. Gál Jenő kérdésére e'mondja Len­

gyel, hogy szükségesnek látta Bródy Ernő 
is és ő is Boda Dezsőhöz fordulni Jánossy 
ellen.

- /anossy tagadja az egész zsarolási 
ügyet. Sokkal nagyobb volt az önérzete 
hogysem Haverda Máriától pénzt f0oa<X 
vo!na el- Az egész zsarolási machináci, 
azért állítják be, hogy kétségbe lehessen 
vonni szavahihetőségemet. än

. Ezután Tóth Istvánná Haverda Mar. 
gitot hallgatták ki. Elmondja, ho<*y a oyji 
ko-ság előtt pár nappal látta Haverda 
nat, de azelőtt hat óv óta nem találkozott 
vele. Elmondta, hogy Haverdánó haragban 
volt a leányával. Haverda Mária az iránt 
érdeklődött nála, mikor beszélgettek, ho^v 
hogyan van az édesanyja ?

, — Budapesten, megnézhetted
volna — felelte.

— Jár-e anyám a szőlőbe és mikor 
szokott ormán hazajönni ? — kérdezte Ha­
verda Má:ia s misor erről diskuráltunk 
Jánossy ott volt a villamoson.

Haverda Mária azonban tagadta, hogy 
köztük ilyen beszélgetés folyt volna le.

Ez a vallomás azért nagy jelentőségű, 
mert ezt a tanút sem Szabadkán, sem Sze­
geden nem hallgatták ki. Ez a vallomás 
rendkívül terheld Haverdára nézve.

Magdát Dezsőnó, aki a Haverda Mária 
nevelőnője volt, a mellett tanúskodott, 
hogy az anya és leánya között nagyon 
feszült viszony volt.

Dr. Barta Antal, Haverdáék házior- 
orvosa, Vincze György szabadkai városi 
tanácsnok, Braun Henrik szabadkai lap- 
szerkesztő jelentéktelen vallomásokat tettek,

Major Simon erdő-felügyelő azt adta 
elő, hogy a szegedi felmentő ítélet után 
Haverda és Jánossy Jelkerestók és msg- 
akarták vendégelni, amiért kedvező vallo­
mást tett. A tárgyalást este kilenc órakor 
egy fél órára félbeszakították a szünet után 
egész a késő éjjeli órákig folytatták.

CSARNOK.
A legszebb asszony.

— Regény. —
(Folyt.)

— Még egyet ígérjetek meg. Ha az uram 
érdeklődne utánam, őt rögtön értesítitek arról, 
hogy Abbáziában vagyok.

— Megígérjük!
— Vagy ha nem ő, de a kis leányom 

Teruska szeretne látni, hát nyomban, de nem 
levéllel, távirattal hívtok haza,

— Minden bizonnyal!
Ez aztán egészen megnyugtatta a szép 

asszonyt és elbúcsúzott szüleitől elutazott 
Abbáziába.

Már akkor egy hete múlt annak, hogy 
Abbáziában volt, amikor a férje meglátta. Ha 
ő azt tudta volna, hogy néhány lépésnyire 
halad el mellette, vagy ha tudta volna, hogy 
az ura a közel fekvő Lovránában van, uj re­
mény ébredt volna fel a lelkében. Hát meg 
ha azt tudja, hogy a férje mennyire távol, 
milyen messze van a kis leányuktól, otthagyta 
volna Abbáziát, hogy siessen az ő drága kis

Legjobb a Bbkási Róza „Rózsa“ szín szappana
fest és vegyileg tisztit

mindeunemA
yflgr

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
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Terus a mellé. Láthassa mosolygó arcát, 
„voce- szemeit, hallhassa üdvösséges csa- 

r' s odaölelve magához csókjainak ez- 
rével 'borítsa el bíboros arcát, pici piros
száia5e szegény szép asszony sem az egyik- 

sí sem a másikról nem tudott semmit. Egye- 
riü! elhagyottan töltötte napjait. Hiába kereste 
nlván sok férfi az ismeretséget, hiába resz­
ketett c<7 szaváért, aki csak látta a férfiak 
közzül &nem fogadta el senki ismeretségét, 
kitért minden közeledő elöl. Napjában csak 
kétszer látták, délelőtt, mikor parkzene volt s 
délután a tengerparti sétányon. De mindég 
egyedül volt. Csak a csodálat és titkos ra­
jongás maradt meg a férfiaknak.

Ugyanazon a napon, amikor a 
férje meglátta, délután a rendes sétá­
ját végezte a tenger parton. Mint mindég, 
most is minden szem rajta függött. Persze 
meglepett s kiváncsivá tett mindenkit, mikor 
mellátták, hogy egy sugártermetü ifjú kerül 
szembe a szép asszonynyal, melegen üdvözli, 
nyomban mellé áll s kiséri tovább a tenger­
parton.

Készületlenül találta s meglepte ez bá­
bomét is. Szeretett volna kitérni előle. Lehe­
tetlen volt. Csakhogy a feltűnést kerülje, ural­
kodott magán, győzte le szive háborgását s 
tűrte, hogy az ifjú melléje szegődve kisérje 
tovább sétájában.

Fehér Géza volt.
— Honnan tudta, hogy itt vagyok ?
— Sokkal jobban szeretem, semhogy 

könnyen megodhattam volna elutazásában. 
Lássa csaknem egy hét kellett hozzá, hogy 
megtudjam hová lett. Érdeklődtem én, de 
hiába; a szülei nem akartak felvilágosítást 
adni. Azután, megvallom őszintén, cselhez fo­
lyamodtam. A férje nevében tudakozódtam és 
akkor megtudtam, hogy Abbáziában van s a 
Bristolban lakik. Mi sem természetesebb, si­
ettem ide, kerestem a szállásán, ahol azt a 
felvilágosítást kaptam, hogy sétálni ment. így 
találtam meg.

— Nos hát én minden feltűnés kikerü­
lése érdekében arra kérem önt, hogy hagy­
jon el. Menjen vissza s engedje, hogy én itt 
maradjak. Ha nem teljesiti kérésemet; akkor
elutazom én.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Október 8.

A határidő-üzlet.
A határidSüzletben nyugodt volt az irányzat. 

A gabonanemüok ára lemorzsolódott.
A forgalom szűk keretben mozgott. 
Felmondtak o hó 13-áu leendő átvételre 3500

mm. rozsot, 12000 mm, zabot és-----mm. tengerit.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete

102!)
1045
749
783
788
830

552

Változás

1033-1025 
1047-104! 
756— 753 
778- 779 
787- 786 
828- 829

554- 551

Búza október . .
Búza április . . .
Rozs októberre •
Rozs április . .
Za!> okt..............
Z&b április...............
Tengeri szeptemberre 
imgeri máj. 1911 . .

Budapesti értéktőzsde.
elötSzsdén szilárd volt az irányzat, mert 

ér*4i. ? i * ‘B Bzilárd jelentések érkeztek. A vezetó 
tek ara 1—2 koronával emelkedett. A helyi 

C,lcon a közúti vasúti részvényt egy itteni bizo- 
L* J09 :J 4 koronával drágábban vásárolta, ezen- 
l‘ “ ,a Leszámítoló és a Hazai bank részvény 1—2 
8 "ava‘ emelkedett. A készáru piacon az Agrár 

, e"’ Ruggyanta és Danubius részvényt 6 
úzlettri (lr^?ább Áron vásárolták. A járadék-piac

gyógyít iWtirtiíiu ,érmeiül a ásványvíz, iidit- 
idtifthí, v .0" ós hélyagbajoknál, a vosemendence 
utak é« U* hugykfi- és fónyképződésnél, a lég-
^itínsi, ?• kiválasztó szervek hurutos bántalmainál 

, ataannak bizonyult. Orvosilag ajánlva. Főlorakat
fUSU és fúWrtlloim Liszor- és csemege koros- 

A tiMk.HH kedésében Debrecen, Piac 
“tea 72. Telefon ez 740.

£zabás, Varrás
_ és minta rajzolásból úgy a francia mint 

az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek kizárólag intelligens növendékek

özv. JCnothy JCovácsné Síllyc jabriella
női szabászabászati és varró tanintézetéoen. 
Beiratkozás; Kossuth-utoa 45. szám alatt 
reggel 9-től 12-ig. délután 2-től 5-ig bármely 
napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével. 1460
—....Bentlakó növendékek felvétetnek, zzzzz

A debreczeni izr. szent-egylet 
(Chevra-Kadisa) elöljárósága mély fáj­
dalommal jelenti, hogy az egylet érde­
mes tagja

Balogh Dávid
ur életének 53-ik évében 1910. évi 
október hó 8-án jobblétre szenderült.

A megboldogult hült tetemei 1910 
évi október hó 9-én délután 3 órakor 
fognak a Külsővásártér 11 sz. gyász­
házból az izr. temetőbe örök nyu­
galomra kísértetni, mely kisérethezvaló 
csatlakozásra az egyleti tagok tisztelet­
tel felkéretnek.

Debrecen 1910. október 8.
Az izr. szentegylet 

elöljárósága.

ifasbutoi*

és sodrony ágybetét készítő

HeíiH)ai)0 J.píBl
Készítek a legkényesebb Ízlést is kielégítő sál 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet, f

Mindennemű Javítást elvállalok. 1177

Modern fűző salon/
Van szerencsém a n. é. hölgyközön­

ség b. tudomására hozni, hogy eddig is 
jó hírnévben álló speciális fűző 
salonomat megnagyobbítva f. év no­
vember elején Arany János-u. 38 sz. alól

piac-utca 42. sz. alá helyezem át.
Készítek mérték szerint modern fűző­

ket 6 forinttól feljebb, a legfinomabb ki­
vitelig. Tisztítást és Javítást a legjutá- 
nyosabb árban elvállalok. Becses rendelő­
imet a legnagyobb figyelemmel szolgálom ki
Kiváló tisztelettel Beí^B

©-

fii ÉOljfi-ÍÉ ISIÉI
Bcthlen-u. 14. sz alatt

kapható naponta friss tea-vaj, habnak való 
tejszín, kávénak való tejszín, l-ső rendű

lefölözeílen tej és túró.
Tejet Sm&oz isszállítimk.
Felforalható fölözött tej is kapható, lite­
renként 10 fillérért. Ezt különösen a sze­
gényebb néposztálynak ajánljuk. Ez utóbbi 
sütéshez főzéshez kiválóan alkalmas. 1677
Telefon 737. Telefon 737-

1318 holdas birtok |
Szabolcsmegyégenr Penészl.ik mellett, 3$ 

Érmihályfalvától ÍVs órányira
jutányos áron el.adó. ^

& Felvilágosítást nyújt:
^ »*•- Jéna Káljtnán
||| ügyvédi irodája 1469
3ÓÉ Szentanna-utca 5. azém. ^

Nagy Lajos |hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. szám

I m
Vegyék tudomásul 

Önök, hogy aRákóci- 
és Leány utcák szá­
lában levő

simíts n szánts

ház minden 
ható árért és
H*.viési feltételek

elfogad- 
kedvező 

mellett

eladó!!!

Halló I

Ke Adi is vendéglős mai
ki akarja jövőjét megalapítani, itt a kedvező alka­
lom, a biztos megélhetés, vétek volna a szeren­
csét elbocsátani. Egy kitűnő forgalmú helyen lévő
fűszer és korcsmahelyiség
Mondhatom, hogy egy aranybánya. Ebből kifolyó­
lag az érdekelt urak becses figyelmét az alábbi 
címre felkérem, ahol is bővebb felvilágosítás nyer­

hető. 1688 Czim:
Fuhrmann Sándor Péterfla-u, 36. sz. alatt

Haj zó Miklós
nyolc év óta fenálió 144

FESTŐ ISKOLÁJA
folyó hó l-én ismét

8 MEGNYÍLT.

d. e. 9-12-lg 
d. n 3—5-ig.

Péterfia-utca 5. szám alatt.

Erczy Kálmán
Debrecen, Hatvan-utca 53.
Van szerencsém tudomásul adni, hogy Deb­

recen, Hatvan-utca 53 szám alatt szabadalmazott 
lópatkógyárammal egybekötve egy nagyobb sza­
bású gépjavító ipartelepet és gazdasági géprak­
tárt létesítettem, továbbá sikerült aPálfy-féle nyers 
motorgyár kizárólagos képviseletét megnyernem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel van 
felszerelve, úgy hogy mindennemű gépek, cséplő 
garnitúrák szakszerű kijavítására, malomborende- 
zések átalakítására, kazán szerelések, javítások és 
befalazások szakszerű eszközlésére, tüzszekrények 
készítésére, mindenféle repedések és törések gyors 
hegesztésére, mezei vasutak felépítésére vállal­
kozom. S midőn szolgálataimat felajánlom, Ígérem 
hogy jó munkát és pontos kiszolgálást nyújtok 
mérsékelt díjazásért. A nagyérdemű közönség szi­
ves pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettől 
1515 Érczy Kálmán.
Vgvanott mii- és géplakatos tanoncok fölvételnek.

" *• . I
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APRÓ HIRPETÉSEK.
Apró hirdetések dija 10 szóig 60 fillér, 
minden további ez* 5 fillér. Vastagabb 

betűből nyomatott sió 10 fillér. >:
Levélben! tudakozódásokra pontosan válaszolnak, 

ka a szükséges postabéhree bekOldetlk.

Apró hirdetések előre fizetendők.

üZLETHELYISéG, kávéház feloszlás végett 
kétrészben is, irodának is azonnal kiadó uj 
palotába, Hunyadi-u. 17. Értekezhetni ház­
tulajdonossal. _________ ______ ___________

KIADÓ azonnal szép háromszobás lakás Baross
utca 13. _____ _______________ -

BŰTÖRÖK legolcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kar- 

- - 1 2 * ■ *A -J— kárpitos
5554

jrl

lcl A1^otcoa.v *w. ______ jrVL-
pitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden

levelezes.
MŰVELT keresztény leányomat ismerettség'hiá- 

nyában, oly intelligens, t iztos állású, kilo* 
gáetalau jellemű, zeneér.ő úri emberhez adom 
kinek leányom 10,000 korona és kelengye 
hozományához megfelelő jövedelme vau. lel- 
jes cim és állás feltüntetése mellett, komoly 
ajánlatok vétetnek figyelembe. „Szűke 10.000 
jelige főposta, posto restante, Debrecen. oQ

URAlM7~melyik idősebb iparos, városi, állami 
vacry biztos állású ur volna hajlandó egy 
idősebb saját lakással bíró volt iparos asz- 
szonynyal házasságra lépni, az Írjon „Iparos 
asszony“ címre e lap kiadójában. Ho

FIAT A L,íesmórnök megismerkedne szép, tisz­
tességes urileánykával. „Otthonra vágyó je­
ligés levelet e lap kiadóhivalába kér. lzJ 

al-iVALaNY, jobb módú úri ember ismeretsé­
gét keresi. Leveleket „állandó barátság“ je­
ligére a főpostára kér. Lapban jelezni kérenü

FIATALEMBER megismerkedne komoly nő­
vel ki a német nyelvet bírja. Cim Tanmo 
főpösta. 159

AJÄHLÄT,
HA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula és társai látszerészhez Debrecen, Fiac 
utca 63,_________________  0001

AZ összes fényképészeti cikkek kapható Lőbl
Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca__63.

ÍNTÉlíGEínS nö" ajánlkozik házvezetőnőnek 
jjon minőségbe működött vidéken, Kigyó 
utca 43. ________________________

FODRátiZNő ajánlkozik úri házakhoz Darabos
utca 41. _________

Női ruhák cosztűmöt olcsón készítek, Csere­
pes-utca 8. Keresztépület 2 ajtó.__________ 82

EGY elegánsan bútorozott szoba kiadó Piac-
u. 79.     102

SAROK bolt, mindenféle célra, alkalmatos he­
lyen, Morgó-utca 9. kiadó. _________ 93

MORGó-utca 7 sz. modern 3 szoba fürdő szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó.  91

ELADÓ jó for-alma vendéglő házzal, berende­
zéssel. Cim a kiadóhivatalban.____________ 86

Ha nincs pénzo élTszüksége vau bútor-, szőnyeg-, 
fehérnemű-, férfi- és nóifelöltők és öltönyökre men­
jen Kafserbez, Hatvan-utca 2. Telefon Btiö. 81

HOMOKÉÉRT legforgalmasabb helyén, gyárak 
közelében, egy üzlethelyiség kiadó, Szabó 
K.-u. 8. sz.   78

EGY háromszobás modern udvari lakás azon-
ual kiad\ Teleki-utca 29._________________ 76

BOKOSHORDÓK használt és uj legolcsóbban,
Pét^rfia-u. 76. 74

BUDAPESTEN végzett okleveles cimbalom 
tanárnő tanít mérsékelt díjazásért, Darabos­
utca 25 sz. 68

CS1GEKERT 33 sz. alatt két modern szoba, 
mellékhelyiséggel jóvizü kuttal kiadó. 57

Ki szép is tartós cipőt ‘jg™;!
delni az bizalom- Coliioi Ifórniv P°l- mal keresse fel rűlUdl Ml ölj gári 
és katonai cipész-mestert, Csapo-u. 4L 

_________ ________________________________ 3917
A főiskolai táplntézet az ételmaradékot és 

hushulladékot értékesíteni akarván, felszólítja 
mindazokat, akik azt bérelni akarják, áraján­
lattal jelentkezzenek a főiskolai háznagyi 
hivatalban. Úgyszintén mindazok, akik a táp­
intézet krumpli, zöldség szükségletének ellá­
tására ajánlatot kívánnak tenni. 51

KIADÓ teljesen uj modern lakás~L esetleg 3 
szoba, előszoba, fürdőszoba, minden hozzá­
tartozókkal, vízvezeték, jóviz és villanyvilá­
gítással minden órán kik Jó, Baross-utca 26.

33

KIADÓ füszereresbolt Homokkertbe Oláh h’ ■ 
roly-utca 40. sz. Értekezhetni Csillag-,, a\'

Okleveles tanítónő magántanüíókaTváiaPrr
a kiadóhivatalban. ‘ , ,n

AROMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatok 
Félegyházynál. Villany üzenni kávé por- 
kölde a kirakatban, Piac és Miklos-u. sarok.

5oo3
HÖLGYEK fiigyeimébe! Legújabb zsiou, Tur­

bán copf, lökni, frizett, paróka, mese olcsó, 
tessék megnézni. Kihullott hajból szép copfot, 
frizettet, loknit csinálok. Kihullott hajat ve­
szek. Boczan fodrász, Hatvan utca 2. 5e49

LEGJOBB szabású mié derek, csipkék, madeira 
ballisztek szallagok a legnagyobb választók­
ban Benváts Emil Debrecen, Tisza-palota. oo48

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakuk 
iparvállalata. oo47

VALÓDI szegedi rózsa és édes nemes papnsa kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fu-
szernagykereskedésében. Vároaház-u. 2« Rózsat^ • 
Telefon 79 sz. öb -

GŐZERŐVEL pörkölt naponta inas pörkölt káva kap­
ható Lindenield J. Jenő füszernagykereskedésóben.
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telelőn 79 sz. o54o

HARISNYA kötést és lejeiest a legjobb kivi­
telben készíttet Márton Gyula rövidáru üz­
lete Főtér 9. a Bika-szálló mellett. 2—5o43

Költöztetéseket helyben és vidék e lederes sirat
kocsin eszközöl Debreceni Csillag 79. 153

BÁRSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy i*e-
renc-féle kéz-crémet használja, 1 üveg 1 kor. Kap­
ható Aranyegyszarvu gyógyszertárba, a színház 
mellett. 2-oo44

MODn-RN utcai lakas, 3 szoba, lurdőszoua, 
előszoba, konyha, kamara és hozzátartozói 
november elsejére kiadó, Arany Jánoe-utca 
15. 0492

Legújabb találmánya rovarirtó gőzgépemmel és ha­
talmas erejű mérgemmel legnagyobb sikerrel és 
felelősség mellett végzem a poloska, sváb, moly, 
patkány s ezekhez hasonló rovaroknak és férgek­
nek pusztítását és takarítását, úgy helyben mint 
vidéken. Nánássy István vállalkozó Debrecen, \ c- 
ress-utca 21. 4988

A LEGTARTÓSABB ős legkényelmesebb 
^ saját készítésű férfi-, női és gyermek- 
M cipők nagy válastőkban, szolid ár mel- 

JF 'S lett szerezhetők be Griczmann Gyula 
^0*9 kKÍfe» ezipész-üzletében, Piac-utca, városház.
Mérték utáni megrendeléseket divat szerint készítek.

ö 4833
Poloska Irtást saját találmánya szabadalma­

zott gőzgépemmel bármily felelősséget cjvá- 
lalok Kiss Gyula Csapó-utca 44. 5439

KÖLCSÖN fürdőkádak kaphatók, Piac-u, _ 34. 
Kiss Iernácz. 5344

HASZNáLT bútorok vétele és eladása Kónya 
József asztalos Pacsirtn-u. 27. 5261

ÖNT Iá ÉRDEKLI 1 Megérkeztek divat-, férfi- és nói­
felöltők és télikabátok, legolcsóbban kaphatók heti vagy 
havi részletfizetésre, Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában. 110
JAKOBOVICS telepen több lakás azonnal ki­

adó. Értekezhetni Deák Ferenc-utca 13. 53
HASZNáLT bútorokat vészén, használt bútoro­

kat elád Tibayné, Kossuth-u. 41. 117
Utcai négy, esetleg liáromszobás lakás vil­

lanyvilágítással novemberre kiadó, Nap-utca 
16. 42^

KóT utcai szoba mellekhelyisógokkel nov. 1-re 
kiadó Sziv-u. 6.

Ä legdivatosabb űri öltönyök, felöltők, téli ka­
bátok készítését a legelegánsabb kivitelben
elvállalja az angol url szabó Debrecen, 
Bathyányi-utca 2. Kül- és belföldi szövetek 
nagy választékban. 134

KóT utcai szoba mellékhelyiséggel kiadó Ajtó- 
utba 16. 125

MAGáNYUS úrnőhöz vagy gyermek mellé adom 
15 éves leányomat fizetés nélkül. Fő jóbá­
násmód ajánlatot. 15 B. jeligére a kiadó­
hivatalban. 128

GóP és gomuluk varrónők ilehérvarráshoz ál­
landó munkát kapnak. Piac-utca 56. 127

1 utcai kétszobás lakás mellékhelyiséggel no­
vember 1-re kiadó. Erzsóbet-u. 10. 226

BOLTHELTI^őG ansleggel több szöbávaTTT 
vember 1-től kiadó Póterfia-utca 56. ^5

FüSZKSiiZLET nagy italfogyasztássaTáTídr
Cim a kiadóhivatalba.------------------------—______    148

EGY asztalossegód, ki a keretek öss^IuÍh- 
állításában jártas alkalmazást nyer Blatt« 
Gyula üzletében, Piac-u. 69. “50

NAGYOBB és kisebb bolt lakással vao'v'änTT 
kül kiadó. Bővebbet Klein sirkőraktárába-'
________________________ _________ _ 157

Olcsó birtokok. Kisebbek és nagyöbbüTeiT- 
dásával és haszonbérbeadásával, valami*!* 
házak és szőlők eladásával, kérvm az érde­
kelteket hozzám fordulni, Rácz János Deb­
recen, Timár-u. 13. j-j

Öt szobából, kellő mellékhelyiségekből álló
úri lakás 3 lóra való Istállóval, esetle*
két lakasra osztva november 1-től kiadó 
Értekezhetni Ajtó-u. 16. sz. alatt. kiadó. 
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KERESLET.

VIKáG és madár kedvelőn ügyeimébe. Most
érkeztek óriási virágú jácint hagymák, nyíló 
daiurák, kisobb-nagyobb papagalyok, kolib­
rik, megtekinthetők Jókai-u. 62. 135

FIATAL leány könnyű munkára felvétetik fe­
rnes Gábor utódánál, Főtér 31. ‘105

NéMET bonne állást keres azonnali belépésre.
Cim a kiadóban._______________________ 92

ÜG YES varrólány azonnal leivóiuti.K, Sün
utca 9. szám. 103

TANULÓ és varró lányok üzleti munkára jó 
fizetéssel felvétetnek. Borz uica 19,______ 98

EZER hektó bort veimét;, készpénz fizetés,
Venyige Szécsényi-utca. 103

SZóPIRáSU hivatalnok délutáni foglalkozást 
keres. Cim a kiadóban. 98

SEGéD felvétetik Gerstner Kálmán füezerkedé-
sében Debrecen, Széchényi-utca. 85

FüSZERKERESKEDő segéd ügyes detailista
alkalmazást nyer. Cim a kiadóban.______ 84

H-DOKOUi kopor^ogyaruan fényezők és asz-
talosok felvétetnek á.landó munkára. 34

Női kalap szalonba, kézi és tanuló leányok fize­
téssel azonnal felvétetnek. Cim a kiadóhiva­
talban.   25

TISZTESSóGES mindenes leány ki főzni is tud
2 tagú család részére felvétetik. Cim a ki­
adóba.  _2!

KElf .öEK naponta nagyobb mennyiségű tejet, 
uaponkenti beszállitásra. Cim a kiadónan. 5310

UlPetiZ tauonc fizetéssel lelvetetik, Falusi Ka­
roly, Csapó-u. 41. _______________ _5B5

FüSZERKERESKEDő segéd felvétetik, Árpád
tér 25.________________ _ii£

BOLTI szol*át keresek, italmórésoen jártas
előnyben, Révi, Hatvan-u. végén.________jü

MODERN szai.óné mindenléle munkát vállal,
házhoz is megy, Eötvös 10._____ ________

DEBRECENi”hentesáru ügynökséget keresek 
Budapest részére, Barabás Ede Budapest,
Hunyadi-utca 18.__________________u‘-

EGY ügyes lamuukás segéd állandó munkára
fölvétetik. Cim a kiadóba._________ilZ

KERESEK megvételre használt kút szivattyút 
szivó-nyomó szerkezettel, Eötvös-u. 80. *
uyigf^---------------------------   -r-r

Egy ügyes 13—14 éves fia kifutónak felvé­
tetik* Cím a kiadóhivatalban.________ 5-84

ÜGYES kézi lányok virág készítéshez a20“"*1
felvétetik, Széchenyikert 15.__________

TANONC felvétetik Löki Sándor asztalos mes­
ternél, Kigyó-u. 5. _________ _.——mr-

CUKORKAGYáRBAN munkás lányok fize J
sei felvétetnek 9-én._____ ________ —

VARRÓ és" tanuíóleányok felvétetnek 1 eb^*
mosoda, Csapó-u. 53.  j-

SZABÓSEG6DEK vasalásra, javüasra,
munkára jó fizetéssel felvétetnek. Pia u ^

Dr. Hódy ügyvédi ir0QW^ ^onmW'k®4' 
és gépírásban jártás urloany azonna ^
mazást nyerhet_______ -rr^íTbélíMCMaST^áW^HEizgvranizonnaU ^
pósre iölvéteiik, Miklós^nJ^----- —

KüZélVÜREJNőHbázvez 01 ő vagy gazdasszo ^
állást keres. Pacsirta-Jh_otk_.-----

KőNYVELő^lnagyar, német levele 146
lalkozást keres Bethlen-u.



'TT'T’IünkáBok felvétetnek páros és tucat 
(J , nv cm in Gyula cioész üzletébe.ojuukura, >• ■ ,43

-r-i—segéd alkalmazást seres’.^giJK-tér 12/____________________ 131

PTfrTf fűszeres segéd felvé étik Rankay> Svnót, Bocskav-tér 12.______________ 132
-yprrnrrXmajdnem uj szekróuy, jkarikahajós 

pov végebLi szekrény és kredeno 
varkafban. elköltözés miatt eladó. Deák Fe-
Lnc-utca 13. _____________________^

vTnVütiFHóN 20 kát. hold, fele szántó, fele 
tűzálló vasút és köves országút mellett 
niadó Bővebbet dr. Balázs Bertalan ügy­
inél. Bathyányi-u. 18.__________________ 147

ELAPAS.
Laráatffy 27. számú jól jövedelmező ház 
U ela(j N jóvizü kut, parkírozott udvar. 10b
■^GYlőurasz üzlet jutányos érőn eladó. Cím a 
'kiadóhivatalban.  90

B]adő~26~kát7hold ujosztásu barna homok 
B a város alatt, köves ut mellett, mindenre 

használható, ebből 4 kát. hold a legnemesenb 
korai és téli gyümölcsfa fajokkal, 1 kát. hold 
trvükeres szőllővesszővel van beültetve, van 
e^v úri nyaraló, 1 cselédlak és 16—20 drb. 
jószágra istálló, jóvizü ásott és furotr kut, a 
gyümölcsös vízvezetékkel, az egész föld kö­
rül fásává, fél felől a kondoros folyik s rész­
ben drótkerítéssel bekerítve, tehenészettel is 
kitünően alkalmas. 16.000 korona teher rajta 
maradhat. Értekezhetni Vígkedvű Mihály- 
ut. 40. _________ ;______________________ 87

Jó i.arban lévő használt hordók eladók. Érte-
űzhetni dr. Jakabovics ügyvéd irodájában.

67
KéTEZER darab jókarban levő terméuyzsák

olcsón eladó. Pozsgay Gyulánál, Ujfehértón.
62

ELADo fűszer és korcsma berendezés, Ferenc
Fzsef-ut 12. Venyige._________________  53

Tísötí vendéglő szálloda teljesen modem uj 
épület, nagy forgalommal kiadó, esetleg eladó 
és azonnal átvehető. Bővebbet Blaskovits
ipartelepén.   41

,910 október 9 ____________________ PEBHECZENX UJBA9 .13

ELADuK jutányos árakkért 3 ló érés csépié garni­
túra, uj és javított kut szivatyuk, szívó hengerek 
és alkatrészek. Borsajtó, takarék tűzhelyek. Ugyan 
itt végzők vas és réz esztergályozást uj kut szi- 
vatyuknak készítését, ócskáknak javítását, minden 
féle lakatos munkákat, és gépjavításokat Nánássy 
István lakatos és gépjavító műhelye, Debrecen, 
Veres utca 21. tanoncz felvétetik. 5055

DéUENFELD-tér, negyedik sor, tizedik számú
sátor eladó. Értekezhetni a sátornál. 111

ELADÓ 2 méteres tokos ablak és ócska cserép, 
Morgó-utca 7. 113

ALMAFáRóL szedett, őszi, téli eladó. József
kir. here-utca 44. sz. 119

HáZ ujonuan épült, az állomásnál, vasutasnak, 
postásnak 2000 írtért eladó, Csapó-utca 11. 
Sümeghynél.  120

AUTuMUBlL négy üléses (mereódesz) keve­
set használt, négy hengeres, elegáns kiállí­

tású eladó, Homok-ntca 74. 147
1 i-SZEKuZLET, italméréssel átadó. Cim a ki-

adőhan. 180
CSALáUl ház eladó Garay-u. 30. j 124
El ADó HáZ forgalmas helyen üzlettel, korlá­

tolt italméréssel, trafik és szesz engedéllyel. 
Cim a kiadóhivatalban. 122

EBéDELő, modern, virágos, jutányosán eladó.
Szalkai-u. 3.   133

ÉÜY nagy kétsütós konyha eladó Mester-u.
36, sz. 139

um schön sein.
„8voe“

hajcsodaszer
s btbizonytthatólag n

hatásos
kopaszság, hajhullás, 
hámlás elleni szer. 

,Evoe* erősíti és fris­
síti a fejbőrt, erősíti 

7- 1 ■ I-» és eiősegiti a haj nö-
vesét. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 kor. 
■worn üvegé 12 kor.Evoe* csoda-crém ránc. 
vimmerli, redő, bőkrata ellen. Nagy tégely 4 
°rona. ,Evoe‘ keleti szépitő-szappan 1 kor. 
'i .Evőé” társaság főraktára: BALOGH J.. 

on’ H '555. Práter srasset 67. 417.)

Kl voll,a hajtandó jg^ i» bialosi
nagyoou összegű tek mellett
bővebbet személyesen. Ajánlatokat kérek O. J. 
részére Fuhrman Sándor ur leveleivel Féterfia- 

utca 36. szám alatt. 1688
Vidéki ajánlatok is cfíogadtattnak. ======

Tekintse meg
mielőtt őszi és téli ruhaszükségletét be­

szerezné

Dos raktáramat
hol minden igényeket kielégítő elegáns 

ruhát talál.

NEUMMTN m.
cs. és klr. udvari és kamarai szállító 

De1»*»C6<5e!*iL9 Plate va.SML
Csanak mellett. 1610

LADÓ FÖLD A 
KADARCSNÄLFa Nagyelepen a kadarcsnál 9 nyilas (45 

ll kát. hold) elsőrendű fekete szántóföld 
HB eladó, ingyen felvilágosítást ad és vevő­

nek díjtalanul nevére Íratja eladással 
egyedüli megbízott

PezSő László irodája
• •• Busi-utca 7. •••

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13. szám.

Dtt volna egy nagyon

Nagyon kevés készpénz 
kellene a megvételhez!

A Csapókertben, Kurucz-utca végén 
112 szám alatt van a D. Kecskés István 
mozdonyfütő és neje tulajdonát képező ház, 
akik Vígkedvű Mihály-utca 32 szám alatt 
laknak. Megtekinthető e ház vasárnap dél­
utánonként, mert akkor a tulajdonos is ott 
van. Közbejött okok miatt odaadják a tu­
lajdonosok ezen szép kis házukat

1200 forintért
és néhányszáz forint készpénzzel meglehet
Vennl*Szép nagy telek, teljesen uj tégla épü­
let cseréppel fedve, magában foglal két 
szobát és konyhát, jóvizü kut az udvarban
és sertésól. . . .. . „ ,

Gondolják meg jól, vajon feltudnanak
e ma építeni egy ilyen cserepes tégla épü­
letet 1200 forintból ? Dezső Zoltán ur, 
— aki pedig érti ám az építkezés bibéjét 
__ megbírálta e házat és kinyilatkoztatta,
hogy:
bizony még 5 ezer koronából sem 

lehetne most felépíteni,
hát a telek hol van? 1683

A Vadászidény
megkezdődött.

Ez alkalomból ajánlok kiváló minőségű
magyar

ólomsörétet
azonkívül 1312

fegyver-hüvelyt hüvely-dugaszt.
Hagy konyha raktár!

SESZTINA LAJOS
Piaczantcza 3B3.

Szőlőbirtokos és hentes urak figyel­
mébe I Tulhalmozott rak- 
tármiatt alegjutányosabb 

áron szerezhető be nállam szlavóniai és magyar 
tölgyfából, kizárólag csakis szabadkézből ké­
szült legjobb minőségű uj boros hordók, úgy­
szintén káposztás kádak és zsíros hordók min­
den nagyságban állandóan kaphatók. Javításo­
kat gyorsan és olcsón készítek. A n. é. közön­

ség szives pártfogását továbbra is kérem

Báró Györffy Miklós
Első Debreceni Hordógyáros Nap-utca 4. szám. S
Ugyanott tanuló felvétetik. 1611

Nagy Lajos hirdetési bódéjából 
Csapó-utca 13.

m

Ma oltsd fii! Eladd mi lázi
Nagyon érdemes a megtekintésre 1

A Nehéz Gábor ur és neje tulajdonát ké­
pező és többrendbeli kényelmes uii lak­
osztályt magában foglaló Baross ntca 8. 
számú szép nagy ház 14 ezer 500 forint­

ért megkapható !
A foglalót felveszi a Nagy Lajos hir­

detési vállalata! 1680

Önborotválkozó kéázülék.
Sérülés kizárva I

A világ legpraktikusabb be- 
retválkozó készüléke. Bár­
sony puha beretválkozás 
minden előismeret nélkül 1908 
1909. évben 100.000 darab­

nál több kelt eL 
Fényes elismerő levelek a 
társadalom minden köréből. 
Köszörültetése és lehúzás 
már nem a borotválkozó 

költsége,
Komplet és kiválóan finom 

Óvakodjunk utánzatoktól. kivitelben kor 9'75.

KING EDWARD SAFETY RAZOR Comp. CHICAGO
egyedüli Kontraliense

Jacques Balog Wien, 11/293 Praterstrase 57.
Debreceni főraktár egyedül 1179

Lőbl Gyula és Társa
Plac-ntca 63.
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Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
■ » Csapó- u. 13.

k-.\V

tiri házat akarnak venni!
Figyelmükbe ajánlom ez igazán gyö­
nyörű modern sarok házat. Csoda 
szép dolog 1 A város szivében! 
Sarok ház. Te jesen nj! A leg­
modernebb lakosztályai és az ára 

mindössze

12 ezer forint!
A Morgó- és Könyök-utcák sarkárii 

Morgó-utca 7 szára alatt most felépült na­
gyon szép félemeletes ház eladó! Első mi­
nőségű csertéglából építve és cseréppel 
fedve.

A felső lakosztály áll 3 szobából, al- 
kovnls hálószobával, előszoba, teljesen be­
rendezett fürdőszoba, vízvezetékkel ellátva 
és belső angol klozett. Vízvezeték a kony­
hába és kiöntő a csatornára kivezetve. Az 
egész lakás villanyvilágítással ellátva. Van 
továbbá spájz. A konyha és fürdőszoba 
terazzó mozzaikkal lerakva, a kamara pedig 
betonirozott. Az ablakok a mai modern 
kinyomós rolettekkel van elláva. E lakosz­
tályhoz van még pince és fáskamara.

Az alsó lakás 2 szobás, konyha, spájz 
és fáskamarával. Vau továbbá egy üzlet- 
helyiség kamarával. Az udvarban jó vizű 
szivó-nyomó kút és külön mosóház, szin­
tén kiöntővel és betonirozva.

Az egész mindenség most 
12 ezer forintért megkap­
ható, kedvező fizetési fel­
tételek mellett!

Hát nem-e csoda vételez a mai drága 
építkezési viszonyok közöt? 168C

URSUS 88
a legtökéleteseb rendszerű

BORSAJTÓ
a 3-ik erőáttétellol felülmúlja 
minden más szerkezetű sajtó 
nyomóképességét, ACÉL-cs&var 
és kereszt szerkezettel, a must 
vasrészekkel nem érintkezik, mi­
által a bor megfeketedósét ki­
zárja, a törköly egy darabban ki­
vehető. 1515

Képes árlap pincefolszerelési 
cikkekről és borsajtókról ingyen 
és bőrmentve.
Tányéros Borsajtók nagyraktára.

Gyula Debrecen.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

Minden elfogadható árért
eladó ház!

Felséges levegő!
Szathmáry Lajos timármes- 
ter ur és neje, akik Teleki­
utca 37 szám alatt laknak, 

_ ezennel eladóvá teszik a
t iüivan-utcai kertben első járás 1 szám alatt 
levő teljeseh uj házukat, mely magában fog­
lal három szobát és mellékhelyiségeket. 1681

Minden elfogadható árért é adó!

■ 1 Parc8üaíüld8k!
A kialakulandó villamos vasút mentén 
9 hold fői 200 négyszögölenként lett 
parcellázva, amely szőllő, nyaralók és 
lakások építésére igen alkalmas hely 
négyszögölenként még most 3 koro­
nájával Igen előnyös bank fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni

MEZŐ ÁRMIN fatelepén Veséién]Mér 6,
Berta malom mellett. 1593

......................... ..p..r. f| ^

Gyöngyvirág krém'
egy tégely 1 kor.

gyöngyvirág szappan
egy darab 70 fillér.

gyöngyvirág ponder
egy doboz 1 kor.

A legjobb arc- és kézápoló szerek. 
Kapható:

Kubefe Sándor
előbb Tóth Béla „Megváltó" gyógyszertára és 

0 illatszerraktárábao, Debrecen, Tiszapalota. 1440

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13,

szép nagy úri ház
közel a nagyállomáshoz 

és a főtérhez!
Ára 20 ezer 

forint!
Nagyon kedvező fizetési feltételek!

Ezennel eladóvá tétetik a Szív-utca 
15 számú szép nagy úri ház!

Magában foglal két rendbeli úri lakást 
és pedig az utcai áll 4 szoba, konyha, 
cselédszoba, kamara, fürdőszoba, belső 
angol klozett, a szobákban gázvilágitás és 
cserépkályhák, két világos és három sötét 
pince. 1682

Az udvari lakás áll: három szoba, a 
szükséges mellékhelyiségekkel, 4 külső 
kamara helyiség, parkírozott udvar és jó- 
vizü kút.

De szerencsés vétel lenne ez kérem
alásan i

IIAlföldi Takarékpénztár11
Dl 0/-_llf/' 4 n mod Ar-kftlA nal»UI4l_ ... .

rendbeli 4,Piac-utcán most épülő palotájában, több
6 é* 6 lak ÁG ?z '■> u- ós III. eme- biTH1,1’ 
szobás ma*» létén 1911 május hó lre til&dö. 

A lakások kényelmesek és a ház személy"
teher-lifttel lesz ellátva, 

/anott a egy nagy bolelylséo, :«*■
oai részen egy világos pinoohelylség (utcai lejön 

A tervek a délutáni órákban az intézet fill 
lenes helyiségében (Piac-utca 19) megtekinthetik

A hires

„Bocskay“-kertben
közvetlen az állomás mellett egv. nvam 

lásra kiválóan alkalmai y

(szépen gondozott parkkal, jókarban levő 
lakóházakkal, gazdasági udvarral, gyümöl­
csössel) jwía&Mv-n»® áron

Érdeklődőknek^szivességből felvilágo­
sítást nyújt a 1590

„Bocskay“-kert vasúti 
megálló főnöke.

Versenytárgyalási hirdetmény
A „Debreceni Tisztviselőtelep“ lé­

tesítésére alakult szövetkezet igazgató­
sága pályázatot hirdet a telepen létesí­
tendő keritési és kútfúrási munkálatokra. 
A kerítések körülbelől 3000 folyómétert 
tesznek ki, mely felerészben belső, fele­
részben külső kerítés lesz. A külső 
kerítések csinos kiállítású, sodronyfonat­
ból esetleg kovácsolt vasból, a belső 
kerítések sodronyfonatból vagy deszká­
ból állitandók elő.

A kutak mennyisége 40—50 között 
váltakozik s valamennyi mély furatu 
lesz.

Pályázni lehet együttesen vagy kü- 
lön-külön is. A munkálatok 1911. és 
1912. év folyamán válnak esedékesé.

Pályázók a „Debreceni Bankinál 
500 K. biztosítékot tartoznak letenni.

Részletes — esetleg mintákkal és 
rajzokkal ellátott ajánlatok fentemlitett 
igazgatósághoz f. év, november 1-ig 
nyújtandók be. 1691

,mr
GUMMI

különlegesség
A tudomány mii 

állása szerint
bebizonyított 

h-gjobb létezd 
Gummi
óvszer.

kftlönlegeoség 
több mint 
200 orvos 

ital legmegb 
hatóbnak van 

ajánlva.
Kit évi 
jótállás

ingyen küld az
„OHjKjAE*6 ffwmmlgytt«**

Wien, IL 262. Praterstrasse 67.
Kedvelt minőségek 1203 sz^tucatj* 3 korona.
Kapnató Debrecenben ': MjÄts Jenő, Steiner Manói
Kovács Nundor gyógyszertárában, és Békós U -

Nagy András, Schön Sándor uraknai.

1
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1

Manyasszo'yi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

1 Kaszanyitzky Endre M-
s
CB

H főutcái üzletébe <Shcn•£ megérkeztek és nagyválasztékban ac5 legolcsóbb árak mellett kaphatók ; O
3.E

ZZ asztali függő, szalon, CD

E ebédlő és hálószobái <acm
villany csillárok és lámpák

o>
&Ui.

E me'yek a legmodernebb és legszoli- <
dabb kivitelben állanak a n. é. kö- £2

V-01 zönség rendelkezésére. 1652 trCL
£ Olcsó árak 1 Kitűnő árn! r*
_ Vendéglői és kávék izi felszerelések.

itt árverési Bist
Alulirottfolyó évi október hó 23. d. u. 

2 órakor Hajdusámsonban, néh. Jámbor 
Mihályné-féle házban önkéntes árveré­
sen eladják a hajdusámsoni 113. sz. 
tjkvben felvett gondosan kezelt szoba-, 
konyha- és borházzal ellátott termő- 
szőllőt a hajdusámsoni 1158, 1528, 1241 
és 2286 sz. tjkvekben felvett s a köz­
ség főterén fekvő lakóházat megfelelő 
gazdasági épületekkel együtt szeptesi 
kaszálló és Szántóföldet, továbbá az 
1024 sztjkvben felvett 24 és 2A hold 
közlegelőt s végül a debreceni 534 
sztjkvben 7601 hrszám alatt felvett 3 
kát. hold 61 négyszögöl kite.jedésti I. 
osztályú szántó földet az alábbi felté­
telek mpllptt ■

1. Házas belsőség, szőlő és szántó, 
a kaszállóval együtt darabonként, a 
24, 3/3 hold legelő illetőség jogonként 
fog eladatni.

2. A házas belsőséget egyik örökös 
legfeljebb 1911 év május hó 15-ig fogja 
használni, amelyet a vevő tűrni köteles.

3. Vevők a kikiáltásiár 10%-át bá- 
nompénzül előre letenni kötelesek, a 
leütött vételárat pedig azonnal, legké­
sőbb, azonban az árverést követő nap 
készpénzben kifizetni kötelesek.

4. Az árverés eredménye eladókra 
nem, de vevőkre azonnal kötelező; ha 
eladókra az ingatlanokért Ígért árakat 
el nem fogadnák, azonnal nyilatkozni 
kötelesek, amely esetben a pánompénzt 
azonnal visszaadatik.

5. Az átírási szerződések azonnal 
elfognak készíttetni.
Szabó Izabella sk. özv. Szabó Józsefné sk. 
Szabó Gyula sk. Ocsováry Lujza sk.

Ékszereketlegolcsóbban
nagy választékban

PINTÉR GUSZTÁV
ékszerésznél.

Javításokat, régi ékszereket újjá 
átalakít, finom munka és szolid 

árban. *

Ä*iai€;«maiti€5a 52 <8.
Főtózsde mellett. 1629

,910 október 9

»'Halmira a „Bizalom“ temetkezési 
intézettel kapcsolatos j

lililíl Ü iilloilllöüii
«sBísaasSűSr
érc- gyöngy- és bőrutánzat koszo­
rú művirággal ékesített pálma- 
cíkás ágak nagyválasztékban, meg­
lepően olcsó árakon kaphatók,

Rendeléseket szobák díszítésére vala­
mint virágállványok virágkosarak készítésére 
"vagy felfrissítésére, kiváló gonddal és Íz­
léssel olcsón teljesítünk.

Bármily rangú és rendű temetéseket, 
hulla felvétel és szállításokat, minden e célra 
dúsan felszerelt üzletünk, kegyeletteljesen, 
pontossággal eszközöl.

Fém-, érc- és fakoporsókat minden 
színben és’kivitelben, választékosán kész­
letben tartunk. 1659

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérjük, szolgálatkészen, kiváló tisz­
telettel

Bihari Károlyné útidat

KLYTHIA
a bőr ápolására, szépítésére és 
iinomitásáraa bőrnek zslrpuder,

a legelegánsabb öltözeti-, báli­
éi szalonhintőpor fehér, rózsa 
vagy sárga. Vegyileg elemezte és jóváhagyta: dr. ÍJ. P P H 

L. ca. klr. tanár Bécsben. 
ElltmerS Iratok legelőkelőbb 
Ükökből minden adaghoz mel- 
616 lékelve.

TAUSSIG GOTTLIEB
linóm toilteltc-szappan és illat­
szerek gyára cs. és kir. udvari 

és Kamarai szállító.
Wien, XII., Schünbrunne Strasse 215
Ára dobozonként 1 frt. 50 kr. 
küldésutánvéttel vagy az ár elö- 

leges beküldésével.

Kapható minden naryabb

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmánya 
úri-, hintó- es hajtó-kocsikat, 

Régi kocsikat beoseréL 1499 
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközil.

Javításokat elfogad, -ggg

Uj!-»e ee-Ujl
Elektrotechnikai gyár

nagyobbitás. üss
11 év óta fenálló elektrotechnikai gyár éa vállala­
tommal a mai kor igényeinek megfelel51 eg újon­
nan berendezve megnagyobbítottam, valamint ja­
vító műhelyemet a mai naptól Széohényi-utoa 53. 
■■.... := szám alatt megnyitottam.

FÖliOVÁRY au.
Debreceni Elsi Elektrotechnikai gyár. Telefon szám 816
Villamos és műszaki felszerelési vállalat irodája és 
üzlet Piac-utca Ideiglenes barak. Telefon szám 168,

Ugyanott egy tanuló fölvételük.

Fazekas Imre
villanyvilágítás! és 
erőátviteli vállalata ]50o

Debrecen, Piac-utca 77, szim,

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

Most vigyázzanak ide 
akik

szőllőt
akarnak

Mert Ilyen potom áron és 
kedvező fizetési feltételek 
mellett nem egyhamar le­

het szőllőhőz Jutni.
Menjenek el kérem Szilágyi József ur 

és neje Bak Juliánná asszonyhoz, akik Késes-u 
24. sz. házukban laknak, ők most más vállalat 
miatt végtelen olcsóért odaadják a katonai 
lőporrakfárak melletti szőllőtelepen levő
egy katasztrálts hold teljesen fel- 
rlgolirozott négy éves ezerjó és 
sasiával berakott mlntaszőllőtele- 

ptiket 1 1465

BÚTOR.
VARGA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECZEN, IV. Píacz-utcza 44. sz.
Alapíttatott 1850. Telephon 377.

A debreceni Iparművészeti 
klállltásonállaml czUetérem- 
— mel kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen. 1667

* Árjegyzék Ingyen és bérmentve.
A debreczeni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 
:: kitüntetve. ::

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és pontos 
Kiszolgálás.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

íLLATORVOSl
RENDELŐ-IRODÁJA

na^y és kis állatok részére Csapó-u, 30.
Telefon 558 sz. 1495
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I KSDj'Éi ÖíttWI lesre Ügyelni, mert

f*Sa Orosházi kenyér
a melyik ezen címkével van ellátva. 1584

w

ELÁS ANDOR
gépészmérnöklleg vezetett műszaki osztálya

Debreczen, Piac-utca 77.
Telefon 445. sz.

Elad gépeket, motorokat, teljes malom és 
gyári berendezéseket valamintfelszerel szak­
szerűen, fűtési, vízvezetéki és világítási te­
lepeket s mindezen üzleteket kedvező fize­

tési feltételekkel önmaga financirozza.

lOIZlf Utó: Ä1‘p“'4
nyersolaj.

. (Debrecen, Margltffirdő
___II. telepen). Cement, mü-l

trágya, gép- és nyersolajban. •
szerez olcsó törlesztéses köl-1 

....__ _ . csönöket, elvállal parcellázá­
sokat, financirozásokat, előkelő bank­
összeköttetései utján biztos eredmény­
nyel közvetít. 1563!

Gyors olcsó és legjobb összeköttetés.

$

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a legkitűnőbb házlszer a

Hollandi I

w

i

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1199

Rlihalivits Jenő
gyógyszertárában

MB SS m> R£ Cl SE IV-

Sok

pénz! takarít meg
ha cipő tisztításhoz

!$• ;VVtl'.v -v 
ív -

FEDAK
CIPŐ EREM

^lEOjö08

Óriás filáfe krémet
használ 1517

csak 2S<$> fillér
Mindenütt kapható

Möldivat szalonomban
a legkényesebb ízlésnek is megfelelő

kosztümöket, alkalmi ró­
kákat és pongyolákat
a legrövidebb idő alatt készítek. A n é 
hölgykösönség b. megrendelését kérve ‘ 
tisztelettel Csengerl Jmia
1571 Gróf Dégenfeld-tér 4,
Gyászrnbákat a leglzlésesebbon és gyorsan

a Íelenkor legjobb tété- 
■jBmUSeísa lw fedél aszfalt lemezze kap-
1$ vtifli 7 ható Dfbicen és vidéke kizá-
" v* aas v £m rólagos egyedárusitójáná!

MEZŐ ÁRMIN fakereskedfloel
Veselényl-tér 6. Berta gőzmalom mellett

Kartele» klvftt X 1557

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. sz.

£gy csoda olcsó

szép ház!
Óriást

szőllőteleppel!
Végtelen olcsó 1

Közel a vasúti állomáshoz, a cukorkagyár 
mellett lemenve a Gerébi-telepen, Madách 
utca 11. szám alatt. Tulajdonossá: Kozák 
István ur és neje. A szőllő területe egy 
kis hold, a legkitűnőbb fajszőllővel betele­
pítve, már 6 éves telepítés. Van rajta egy 
szép kis cserepes épület, amely magában 
foglal egy nagy szobát, konyhát, nyitott 
verendát és spájzt. Van továbbá 2 lóra is­
tálló és jóvizű kút. 1553

Ezen ingatlant négy családi is megve­
heti, mert mérnökileg ki van mérve 300—300 
négyszögöles parcellákra.
Vétkezik, aki e végtelen öleséért 
megkapható vagyon után nem ér­

deklődik !

Telefon 632« HALMAGYI
női- és leány- IteloMSl*; megnagyobbított

Telefon 632.

Őszi és téli újdonságok remek választékban.
Női Costümok 
Leány Costiimök 
Angol felöltők 
Kötött kabátok 
Intézeti felöltők

Angol aljak 
Gyász aljak 
Sport aljak
Selyem és csipke aljak

Csipke blousok 
Flanel blousok 
Gáz blousok 
Selyem blousok 
Gyász blousokPosztó aljak

Pongyolák, Prince» ruhák, Toll Boák és Sohalak 
filSzékeny kiszolgálás. Szolid olcsó árak. Külön mértékosziálj

1550

Nyomatott körlorgógépen(a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Than GyuU,


